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 POLITICI PUBLICE 

 

NOUA STRATEGIE NAȚIONALĂ PRIVIND MI-

GRAȚIA PENTRU PERIOADA 2026-2030 
 

OBIECTIVELE GENERALE ȘI SPECIFICE/DIRECȚII DE AC-

ȚIUNE 

Migrația continuă să fie unul dintre fenomenele definitorii ale societăților contemporane, 
influențând profund dinamica demografică, economică și socială a statelor. În acest 
context, elaborarea și implementarea unor politici coerente și adaptate devin foarte 
importante pentru gestionarea eficientă a fluxurilor migratorii și pentru valorificarea 
potențialului pe care acestea îl pot aduce. Noua Strategie Națională privind Imigrația 
pentru perioada 2026–2030 arată atât evoluțiile recente la nivel european și internațional, 
cât și nevoile specifice ale României, aflată simultan în poziția de țară de origine, tranzit și 
destinație. 
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Documentul strategic propune o abordare integrată, care îmbină 
dimensiunea securitară cu cea socio-economică și umanitară, punând 
accent pe atragerea forței de muncă necesare dezvoltării economice, 
pe integrarea eficientă a străinilor și pe respectarea drepturilor 
fundamentale. Totodată, strategia răspunde provocărilor generate de 
mobilitate crescută, de crizele regionale și de presiunile asupra 
sistemelor de azil, într-un cadru al solidarității și cooperării europene. 
 
În rândurile care urmează, vom analiza principalele direcții de acțiune 
ale strategiei, obiectivele asumate și mecanismele propuse pentru 
implementarea acestora, evidențiind, totodată, implicațiile pentru 
instituțiile publice, societatea civilă și comunitățile locale. 
 

Introducere 

Într-o perioadă caracterizată de schimbări continue și de un context global dinamic, gestionarea mi-

grației a devenit un proces complex și cu relevanţă strategică pentru o societate modernă. În acest 

context, valorificarea potențialului pozitiv al fenomenului migrației, alături de  prevenirea riscurilor și 

abordarea eficientă a provocărilor asociate reprezintă aspecte fundamentale ale managementului sus-

tenabil al migrației. 

Pentru o gestionare integrată a migrației, care să implice toți actorii relevanți, la nivelul Guvernului Ro-

mâniei funcționează Consiliul Interministerial pentru Afaceri Interne și Justiție înființat în baza Hotărârii 

Guvernului nr. 750/2005 privind constituirea consiliilor interministeriale permanente, în coordonarea 

căruia se află Comisia pentru Managementul Imigrației, denumită în continuare Comisia, constituită în 

baza Hotărârii Guvernului nr. 572/2008 privind constituirea Comisiei pentru Managementul Imigrației. 

Principalele atribuții ale Comisiei sunt elaborarea Strategiei Naționale privind Imigrația și monitorizarea 

implementării acesteia. 

Strategia Națională privind Imigrația pentru perioada 2026-2030 stabilește principiile și liniile directoa-

re pentru reglementarea politicilor naționale privind admisia, șederea, imigraţia forţei de muncă, com-

baterea migrației ilegale, părăsirea teritoriului de către străini, acordarea unor forme de protecţie per-

soanelor aflate în nevoie și integrarea acestora în societatea românească. Activitățile prin care sunt 

implementate direcțiile de acțiune stabilite prin Strategie sunt prevăzute în Planul de acțiune pentru 

perioada 2026 – 2030. 

Viziunea 

Strategia oferă o viziune asupra evoluției dorite în gestionarea fenomenului migraționist în România 

pentru perioada 2026-2030, urmărind dezvoltarea unui cadru robust și eficient pentru gestionarea mi-

grației și azilului în România, care să promoveze coeziunea socială, să contribuie la dezvoltarea in-

cluzivă a societății românești, să asigure protejarea frontierelor externe ale Uniunii Europene și să 

ofere un răspuns eficient la situații de criză.  

Implementarea Strategiei are ca scop reducerea riscului de presiune migratorie, gestionarea eficientă 

a migrației legale, prevenirea și combaterea migrației ilegale, asigurarea unui sistem echitabil şi 

funcţional de azil şi integrare, consolidarea capacităţii de răspuns a statului român în situaţii de criză, 

precum și dezvoltarea capabilităţilor necesare pentru aplicarea acţiunilor stabilite prin Planul de acțiu-

ne. Toate acestea se vor realiza cu respectarea principiului elaborării integrate a documentelor de politici publi-

ce. 
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 Analiza contextului și definirea problemelor 
 

  Analiza contextului național 

Prioritățile, politicile și cadrul legal existent 

Uniunea Europeană şi statele membre îşi definesc politicile pe termen scurt şi mediu în contextul unor 

schimbări structurale, cum sunt evoluția demografică pe termen lung, deficitul de forţă de muncă în anumite 

domenii, creşterea competiţiei pentru atragerea de lucrători înalt calificaţi, precum şi creșterea capacității de 

răspuns pentru gestionarea unui flux semnificativ de migranţi proveniți din afara Uniunii Europene, generat de 

instabilitate militară/politică/socio-economică.  

 

La nivel european, în baza unei evaluări holistice, Pactul privind Migrația și Azilul a propus o nouă abor-

dare pentru gestionarea migrației, care urmăreşte atingerea următoarelor deziderate: 

 

• proceduri mai eficiente, atât prin intermediul unor noi proceduri de control la frontieră, cât și prin îmbună-

tățirea sistemului de azil;  

• solidaritate reală; 

• competențe și talente; 

• parteneriate internaționale; 

• flexibilitate și reziliență. 

 

Prioritățile la nivel național în domeniul migrației și azilului sunt următoarele: 

 
 

• aplicarea dispozițiilor acquis-ului Schengen; 
 

• implementarea prevederilor actelor constitutive ale Pactului privind Migrația și Azilul; 

• reducerea riscului de sustragere și a mișcărilor secundare; 

• consolidarea cooperării cu țările terțe de origine; 

• derularea unor politici eficiente de migrație legală; 

• returnarea rapidă a cetățenilor statelor terțe fără drept de ședere în România; 

• derularea unei proceduri eficiente de azil și în conformitate cu  standardele europene;  

• respectarea angajamentelor asumate cu privire la solidaritate și responsabilitate; 

• integrarea străinilor în societatea românească; 

• gestionarea eficientă a unui potențial aflux de migranți, a unor situații de instrumentalizare a migrației sau 

de forță majoră cu impact asupra sistemului de azil și migrație, precum și pregătirea corespunzătoare în 

acest sens; 

• abordare integrată a politicilor în domeniul migrației și azilului; 

• dezvoltarea capacităţii instituţionale şi operative a autorităţilor cu responsabilități în domeniul migrației și 

azilului. 

 

Principalele linii de activitate gestionate de structurile responsabile de administrarea migrației și azilului în 

România, respectiv: 

 

• domeniul migrației; 

• domeniul azilului; 

• apartenența României la Spațiul Schengen; 
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• gestionarea frontierelor externe; 

• implementarea Pactului privind Migrația și Azilul; 

• pregătirea și asigurarea unui răspuns eficient în situații neprevăzute/ de criză; 

• abordarea integrată a politicilor în domeniul migrației și azilului; 

• asigurarea capacităților și capabilităților necesare pentru implementarea strategiei. 

 

 

  

 

 

Problemele care necesită rezolvare prin intermediul Strategiei Naționale privind Imigrația pentru perioada 2026-

2030 vizează următoarele aspecte:  

 

A. Îndeplinirea, la timp, a tuturor obligațiilor generate de apartenența la Spațiul Schengen și de 

adoptarea Pactului privind Migrația și Azilul.  

B. Creșterea contingentului de muncitori străini raportat la capacitatea operaţională a Inspectoratului 

General pentru Imigrări.  

C.  Perpetuarea fenomenului de migrație mascată.  

D. Creșterea numărului persoanelor care încalcă legislația în domeniul străinilor și necesitatea de a 

depista și returna migranții ilegali.  

E.  Adaptarea procedurilor de azil în acord cu standardele Uniunii Europene.  

F.  Riscul apariției unei situații de criză sau de forță majoră, cu impact asupra sistemului național de mi-

grație și azil.  

G. Capacitățile și capabilitățile subdimensionate la nivelul autorităților cu responsabilități în domeniul 

migrației și azilului, în raport cu obligațiile generate de adoptarea Pactului privind Migrația și Azilul. 

 

 Obiectivele generale și specifice 

 

Prin acest obiectiv general se asigură consolidarea cooperării la nivel intern și extern pentru adoptarea normelor 
privind responsabilitatea și solidaritatea în gestionarea migrației și azilului, facilitarea accesului cetățenilor din 
state terțe în scop de muncă, prevenirea și combaterea migrației secundare ilegale și instituirea unui sistem de 
returnare eficient și echitabil.  
 

Obiectiv general 2_OG2 - Managementul integrat al frontierelor externe 

 

Prin acest obiectiv general se urmărește controlul eficient şi integrat al frontierelor externe ale României, în con-

formitate cu standardele europene şi internaţionale, pentru a preveni şi combate migraţia ilegală, traficul de per-

soane, contrabanda şi alte forme de criminalitate transfrontalieră.  

Obiectiv general 1_OG1 - Gestionarea eficientă a sistemului de azil și migrație 

Definirea problemelor 
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Acesta vizează, totodată, facilitarea circulaţiei legale şi sigure a persoanelor, consolidarea securităţii 

naţionale şi a spaţiului Schengen, prin utilizarea eficientă a resurselor.  
 
 

Obiectiv general 3_OG3 - Un sistem echitabil de azil și integrare 
 

Prin acest obiectiv general, se asigură accesul la un sistem echitabil de azil și integrare. Un ac-

cent deosebit va fi pus pe implementarea de noi garanții pentru solicitanții de azil, monitorizarea drep-

turilor fundamentale, implementarea unor standarde noi privind primirea solicitanților de azil și eficienti-

zarea mecanismului de integrare socială.  
 

Obiectiv general 4_OG4 - Pregătire și planificare de urgență  
 

Situația neprevăzută a conflictului militar din Ucraina a exercitat o presiune considerabilă asu-

pra sistemului național de azil, aducând în prim plan necesitatea de a fi în permanență pregătiți pentru 

a oferi un răspuns prompt și coordonat pentru gestionarea acestui context. Prin acest obiectiv general 

sunt asigurate măsuri de analiză continuă a provocărilor emergente și a posibilelor riscuri viitoare, pre-

cum și măsuri de dimensionare și cooperare a structurilor cu competențe în gestionarea unei situații 

de criză/forță majoră. 
 

Obiectiv general 5_OG5 - Realizarea abordării integrate - măsuri pentru imple-
mentarea principiului procesului integrat de elaborare a politicilor 
 
 

Managementul migrației este un proces complex, care necesită intervenții active din partea mai 

multor instituții cu competențe în domeniu. Astfel, se impune o abordare integrată în ceea ce privește 

procesul de elaborare a politicilor, bazată pe cooperare între actorii relevanți. Acest obiectiv general 

vizează modul în care principalii actori cu atribuții în managementul migrației își pot consolida coope-

rarea și îmbunătăți guvernanța în domeniul migrației și al azilului. 
 

Obiectiv general 6_OG6 - Asigurarea capacității și capabilității necesare imple-
mentării eficiente a strategiei 
 

Prin acest obiectiv general vor fi asigurate resursele umane, materiale și financiare, precum și 

infrastructura necesară pentru implementarea eficientă a acestei strategii. Sunt vizate măsuri de mo-

dernizare a infrastructurii IT care să asigure armonizarea cu prevederile Pactului privind migrația și 

azilul, modernizarea infrastructurii materiale a Inspectoratului General pentru Imigrări și, după caz, a 

Poliției de Frontieră, pregătirea continuă a personalului și buna gestionare a fondurilor europene ne-

rambursabile gestionate de Inspectoratul General pentru Imigrări și Poliția de Frontieră, în calitate de 

Organism Intermediar. 

PROGRAME 

Direcțiile de acțiune care vor sprijini atingerea obiectivelor și implementarea Strategiei sunt pre-

zentate după cum urmează: 
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 Obiectiv general 1 (OG1) 
 
Pentru Obiectivul specific 1.1 (OS 1.1) se urmărește sprijinirea activității EUAA și a statelor membre 
ale Uniunii Europene atunci când este necesar, precum și consolidarea cooperării practice prin schim-
bul de bune practici și acordarea de asistență tehnică în domeniul azilului pentru statele terțe. 
 
În cadrul Obiectivului specific 1.2 (OS 1.2), direcțiile de acțiune includ creșterea gradului de conștienti-
zare a autorităților române privind canalele de migrație legală, promovarea condițiilor de admisie și a 
dreptului de ședere pentru cetățenii statelor terțe, inclusiv prin social media, precum și simplificarea 
procedurilor administrative și alinierea la legislația europeană, în special la Directiva (UE) 2024/1233. 
 
Pentru Obiectivul specific 1.3 (OS 1.3) se are în vedere cooperarea permanentă între instituțiile națio-
nale relevante în domeniul admisiei străinilor și colaborarea cu autorități din state terțe implicate în re-
crutarea forței de muncă. 
 
În cadrul Obiectivului specific 1.4 (OS 1.4) se urmărește consolidarea capacității operative pentru con-
trolul legalității șederii și muncii străinilor, implementarea măsurilor compensatorii după aderarea la 
Schengen și îmbunătățirea identificării persoanelor aflate în risc de trafic de persoane. 
 
Pentru Obiectivul specific 1.5 (OS 1.5) sunt vizate revizuirea legislației naționale în domeniul returnării, 
aplicarea procedurilor de returnare conform standardelor europene și dezvoltarea de programe de re-
integrare. 
 
În ceea ce privește Obiectivul specific 1.6 (OS 1.6) se urmărește actualizarea cadrului legislativ, parti-
ciparea la mecanismele de solidaritate ale UE, dezvoltarea procedurilor operaționale, asigurarea in-
frastructurii necesare relocărilor și adaptarea sistemelor informatice pentru raportare la nivel european. 
 
Pentru Obiectivul specific 1.7 (OS 1.7) se continuă implicarea României în relocarea intra-UE a refugi-
aților și participarea la programele europene relevante. 
 
În cadrul Obiectivului specific 1.8 (OS 1.8) se urmărește continuarea aplicării acordurilor internaționale 
prin evacuarea temporară și relocarea persoanelor aflate în nevoie de protecție. 
 

 Obiectiv general 2 (OG2) 
 
Pentru Obiectivul specific 2.1 (OS 2.1) se are în vedere consolidarea coordonării și cooperării la nivel 
național în domeniul managementului frontierei. 
 
În cadrul Obiectivului specific 2.2 (OS 2.2) se urmărește dezvoltarea unui sistem integrat de gestionare 
a cazurilor, gestionarea eficientă a afluxurilor masive de migranți, instituirea unui mecanism indepen-
dent de monitorizare a drepturilor fundamentale și gestionarea cererilor de azil la frontieră. 
 
 

 Obiectiv general 3 (OG3) 
 
Pentru Obiectivul specific 3.1 (OS 3.1) se urmărește actualizarea legislației, modernizarea sistemelor 
informatice, implementarea soluțiilor tehnice pentru înregistrarea interviurilor și digitalizarea procese-
lor. 
 
În cadrul Obiectivului specific 3.2 (OS 3.2) se asigură accesul la procedura de azil, servicii de interpre-
tare, formarea personalului și menținerea unei practici unitare și de calitate, precum și prevenirea abu-
zurilor. 
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Pentru Obiectivul specific 3.3 (OS 3.3) se continuă programele de relocare și dezvoltarea căilor com-
plementare de admisie. 
 
În cadrul Obiectivului specific 3.4 (OS 3.4) se asigură aplicarea mecanismului Dublin și a regulamen-
telor europene privind azilul și migrația. 
 
Pentru Obiectivul specific 3.5 (OS 3.5) se dezvoltă mecanisme de protecție pentru persoanele vulne-
rabile, inclusiv minorii neînsoțiți. 
 
În cadrul Obiectivului specific 3.6 (OS 3.6) se urmărește îmbunătățirea condițiilor de primire, dezvol-
tarea sistemului de cazare și oferirea de servicii adaptate nevoilor solicitanților de azil. 
 
Pentru Obiectivul specific 3.7 (OS 3.7) se promovează integrarea cetățenilor străini prin acces la 
muncă, educație, sănătate, locuință și prin dezvoltarea mecanismelor de incluziune socială. 
 
 
 

 Obiectiv general 4 (OG4) 
 
Pentru Obiectivul specific 4.1 (OS 4.1) se realizează analize strategice, actualizări legislative și impli-
carea în mecanismele europene de gestionare a crizelor. 
 
În cadrul Obiectivului specific 4.2 (OS 4.2) se consolidează capacitatea de răspuns în situații de criză 
și cooperarea instituțională. 
 
 
 

 Obiectiv general 5 (OG5) 
 
Pentru Obiectivul specific 5.1 (OS 5.1) se urmărește îmbunătățirea cooperării și schimbului de infor-
mații între instituții. 
 
În cadrul Obiectivului specific 5.2 (OS 5.2) se dezvoltă cooperarea cu organizații naționale și interna-
ționale și se consolidează relațiile cu parteneri externi. 
 
 
 

 Obiectiv general 6 (OG6) 
 
Pentru Obiectivul specific 6.1 (OS 6.1) se dezvoltă infrastructura de cazare și suport și se îmbunătă-
țește infrastructura IT. 
 
În cadrul Obiectivului specific 6.2 (OS 6.2) se urmărește dezvoltarea capacității instituționale și pregă-
tirea personalului. 
 
Pentru Obiectivul specific 6.3 (OS 6.3) se asigură gestionarea fondurilor europene, accesarea finan-
țărilor și atragerea de fonduri externe nerambursabile. 
 



 

 

 

 
 

Rezultatele așteptate 

Prin implementarea Strategiei Naționale privind Imigrația pentru perioada 2026-2030, la nivel 

naţional se aşteaptă obţinerea următoarelor rezultate: 

 

 

• îndeplinirea eficientă a obligațiilor ce decurg ca urmare a aderării României la spațiul Schengen; 

• implementarea eficientă a prevederilor cuprinse în actele constitutive ale Pactului privind Migrația 

și Azilul; 

• reducerea migrației ilegale și a riscurilor la adresa securității frontierelor externe ale Uniunii Euro-

pene; 

• gestionarea frontierelor externe ale Uniunii Europene; 

• asigurarea unui control al numărului străinilor care intră pe teritoriul României, asigurând în ace-

lași timp atragerea imigranților care pot contribui la acoperirea unor domenii deficitare şi la dez-

voltarea economică; 

• creșterea eficienței activităților derulate în ceea ce privește prevenirea și combaterea muncii ne-

declarate și diminuarea riscurilor asociate traficului de persoane în rândul străinilor, prin dezvol-

tarea cooperării între instituțiile statului; 

• prevenirea derulării de activități infracționale pe teritoriul național de către persoanele suspecte, 

a deplasării pe teritoriul României a persoanelor care reprezintă o ameninţare la adresa securi-

tăţii naționale, precum și îndepărtarea acestora de pe teritoriul național; 

• procedură de azil eficientizată și îmbunătățită prin aplicarea bunelor practici identificate şi imple-

mentarea de măsuri eficiente pentru limitarea abuzurilor în ceea ce priveşte procedura de azil; 

• sprijinirea statelor membre ale Uniunii Europene aflate sub presiune imigraționistă prin preluarea 

unor solicitanți de azil și facilitarea aplicării procedurii de determinare a statului membru respon-

sabil la nivel european; 

• asigurarea unor condiții adecvate de recepție, adaptate nevoilor individuale ale solicitanților de 

azil și beneficiarilor de protecție internațională; 

• respectarea angajamentelor asumate de către România și participarea activă la eforturile comu-

nității internaționale privind procesul de relocare extra-UE a cetățenilor statelor terțe; 

• eficientizarea managementului procesului de integrare a străinilor în comunitățile locale;  

• asigurarea coordonării și cooperării cu instituțiile relevante la nivel național și internațional; 

• îmbunătățirea capacităţii de reacție, a fluxurilor informaționale și decizionale în vederea gestionă-

rii eficiente a situațiilor de criză/forță majoră; 

• creșterea mobilității, performanței și eficienței în gestionarea fenomenului imigraționist; 

• protejarea drepturilor fundamentale ale omului, respectarea legislației europene și promovarea 

transparenței și responsabilității în gestionarea frontierelor externe ale Uniunii Europene; 

• dezvoltarea unor capacități instituţionale moderne şi eficiente prin dotări şi servicii; 

• asigurarea unei coordonări interinstituționale integrate pentru o gestionare coerentă şi eficientă a 

fenomenului migraționist; 

• maximizarea gradului de absorbție a fondurilor naționale și europene nerambursabile necesare 

implementării obiectivelor stabilite. 

11 
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Indicatorii 

Având în vedere specificul muncii operative şi faptul că rezultatele unor acţiuni depind sau influenţează 

rezultatul altora au fost stabiliţi indicatori de rezultat pentru fiecare activitate în parte, pe baza experi-

enţei anterioare, precum şi a predicţiilor realizate cu privire la evoluţia anumitor fenomene, în raport şi 

de posibilii factori care influenţează evoluţia acestora. 

Indicatorii asociaţi acţiunilor sunt exprimaţi fie în valori numerice sau procentuale, fie prin exprimarea 

descrierii rezultatului direct al unei acţiuni şi se regăsesc în detaliu în Planul de acţiune. 

 

Procedurile de monitorizare și evaluare 

Implementarea Strategiei se va realiza printr-un Plan de acţiune pentru perioada 2026 – 2030 elaborat 

în baza propunerilor membrilor Comisiei pentru Managementul Imigraţiei. Acesta este defalcat pe acți-

uni, instituții responsabile, perioade de implementare, rezultate așteptate și indicatori de monitorizare. 

Instituțile responsabile 

Alături de Ministerul Afacerilor Interne, potrivit Planului de acțiune al Strategiei Naționale privind Imi-

grația pentru perioada 2026-2030, se regăsesc cu responsabilități următoarele instituții: Ministerul Afa-

cerilor Externe, Ministerul Justiției, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Educaţiei și Cercetării, Mi-

nisterul Dezvoltării, Lucrărilor Publice şi Administraţiei, Ministerul Finanțelor, Ministerul Muncii, Famili-

ei, Tineretului şi Solidarității Sociale, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Transporturilor și Infrastructurii, 

Serviciul Român de Informaţii, Serviciul de Informaţii Externe, Administraţia Naţională a Rezervelor de 

Stat şi Probleme Speciale, Casa Națională de Asigurări de Sănătate, Institutul Național de Statistică, 

Avocatul Poporului, agenții ale Uniunii Europene/organizații internaționale/neguvernamentale.  
 

Fiecare instituție/autoritate cu atribuții în domeniu va avea responsabilitatea implementării efective a 
Strategiei, potrivit acțiunilor care fac obiectul atribuțiilor proprii . 

Implicațiile bugetare și surse de finanțare 

În ceea ce privește implicațiile de ordin financiar, resursele financiare necesare implementării Strategi-

ei provin, în principal, din: 

• fonduri de la bugetul național, alocate fiecărui minister şi fiecărei instituții cu competență în im-

plementarea Strategiei, cu încadrarea în bugetele anuale aprobate; 

• fonduri nerambursabile dedicate gestionării migrației, azilului şi integrării aferente instrumentelor 

financiare ale Uniunii Europene din domeniul Afaceri Interne pentru perioada 2021 – 2027; 

• fonduri nerambursabile aprobate la nivelul Uniunii Europene în cadrul politicii de coeziune pentru 

activitățile de integrare cu impact pe termen lung;  

• alte surse externe de finanțare relevante, donații şi sponsorizări oferite/acceptate în condițiile le-

gii, precum şi alte surse. 



 

 

 

 

 

 

 Implicațiile asupra cadrului juridic 

În contextul adoptării Pactului privind Migrația și Azilul și a aderării României la Spațiul Schengen, 

cadrul legislativ naţional va fi supus unor modificări necesare pentru ca instituțiile competente să își 

îndeplinească în mod eficient atribuţiile şi să asigure implementarea corespunzătoare a noilor obli-

gaţii asumate.  
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INSPECTORATULUI GENERAL PENTRU  

IMIGRĂRI ÎN ANUL 2025 

 
 

I.INTRODUCERE 
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Inspectoratul General pentru Imigrări (IGI), este structura de specialitate a administraţiei publice cen-
trale, cu personalitate juridică, în subordinea Ministerului Afacerilor Interne, care exercită atribuţiile ce 
îi sunt conferite prin lege pentru implementarea politicilor României în domeniile migraţiei, azilului şi a 
integrării străinilor, precum şi a legislaţiei relevante în aceste domenii. 

În aceste condiţii, IGI a întreprins măsurile necesare pentru a gestiona fenomenele, asigurându-se 
aplicarea cu stricteţe a prevederilor legale incidente. 

În anul 2025, prioritățile Inspectoratului General pentru Imigrări au vizat modernizarea instituțională, 
dar și a serviciilor puse la dispoziția cetățenilor români și străini.  

Astfel, în scopul gestionării corespunzătoare a mecanismelor de admisie și reglementare a șederii 
străinilor din state terțe în România, s-a continuat procesul de digitalizare a fluxurilor de lucru.  

II.SITUAȚIA LA NIVEL REGIONAL 

Situația operativă în domeniul migrației și azilului la nivel european a fost influențată, printre altele, 
de situația operativă înregistrată pe rutele de migrație ilegală către țările Uniunii Europene. 

În ultimii trei ani de la declanșarea conflictului militar dintre Ucraina și Federația Rusă, numărul 
persoanelor care s-au strămutat pe teritoriul țării noastre s-a redus semnificativ.  

Adoptarea și intrarea în vigoare, la data de 18.03.2022, a HG nr. 367/2022 prin care au fost stabilite 
condițiile de asigurare a protecției temporare pentru persoanele strămutate pe teritoriul statului ro-
mân și, de asemenea, categoriile de persoane care pot beneficia de acest statut, a contribuit la buna 
gestionare de către IGI a presiunii asupra sistemului de protecție temporară.  

 EVALUARE  



 

 

 

Astfel, în perioada 01.01 – 31.12.2025, la nivelul IGI au fost înregistrate 37 de cereri de azil ale cetățe-
nilor ucraineni strămutați din cauza conflictului, o valoare apropiată celei din anul 2024 când au fost 
înregistrate 47 de cereri de azil, după ce în anul 2022 fuseseră înregistrate 4.401. 

De cealaltă parte, de la începutul conflictului, la nivelul IGI au fost emise/re-emise permise de ședere 
pentru 201.890 de beneficiari de protecție temporară, dintre care 199.358 (98.7%) au fost cetățeni 
ucraineni. Cele mai multe cereri pentru emiterea/reemiterea permisului de ședere pentru beneficiarii 
de protecție temporară au fost înregistrate la structurile IGI din București (29.3%), Constanța (13.0%), 
Suceava (12.7%) și Maramureș (8.2%). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Grafic 1: Evoluția numărului de beneficiari UCR de protecție temporară pentru care au fost emise/re-emise permise de ședere și al cere-
rilor de azil depuse de cetățenii acestei țări 
 

III.REALIZĂRI ÎN DOMENIUL DE COMPETENȚĂ
2 

 
 

III.1.REALIZĂRI ÎN DOMENIUL IMIGRAȚIEI 
 
III.1.ADMISIA STRĂINILOR 
 
III.1.1.1.AVIZAREA CERERILOR DE VIZĂ 
 

 

În cursul anului 2025, la nivelul IGI au fost înregistrate 23.964 de solicitări de viză depuse de străini la 

misiunile diplomatice din străinătate. Comparativ cu anul 2024, când au fost transmise 23.768 de ce-

reri de către MAE, se constată o menținere a trendului, creșterea indicatorului de aproximativ 1% fiind 

una nesemnificativă, diferența fiind reprezentată de doar 196 de cereri în plus față de anul precedent.  

În perioada de referință, din totalul de 23.964 de cereri, au fost avizate favorabil de către Inspectora-

tul General pentru Imigrări 17.602 cereri (15.098 erau pentru vize de lungă şedere și 2.504 pentru vi-

ze de scurtă şedere), iar 4.534 de cereri au fost avizate negativ (100 pentru vize de scurtă şedere şi 

4.434 pentru vize de lungă şedere).  

 

După cum se poate observa din graficul de mai sus, evoluția numărului de permise PT emise/re-emise 
a fost descendentă, în perioada 22.02.2022 – 31.12.2023 și relativ constantă din anul 2024 până la 
sfârșitul anului 2025. 
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III.1.1.1.1.AVIZAREA CERERILOR DE VIZĂ DE SCURTĂ 
ȘEDERE 

 

 

 

Grafic 2: Ponderea numărului de cereri pentru eliberarea vizei de scurtă ședere primite spre avizare, în funcție de scop (2024-2025) 

Principalele țări de origine ale străinilor care au solicitat vize de scurtă ședere pentru care a fost solici-
tat avizul IGI (400+) au fost: Egipt (480, reprezentând  o creștere cu  95% față de anul 2024), Iran 
(462, cu 22% mai multe decât în anul anterior) și Liban (276, cu 17% mai puține decât în anul prece-
dent). 

În perioada de referință, au fost revocate 34 de vize de scurtă ședere. Scopurile pentru care fusese 
anterior obținute vizele de scurtă ședere au fost: 20 în scop cultural, 4 în alte scopuri și 10 în scop de 
vizită. 

Pentru 1.828 de cereri, din totalul celor transmise Inspectoratului General pentru Imigrări (1.618 ce-

reri de lungă ședere și 210 cereri de scurtă ședere), decizia de acordare a vizelor a aparținut exclusiv 

CNV, în conformitate cu prevederile legale.  

În funcţie de categoria de viză, Centrul Naţional de Vize (CNV) a solicitat, în anul 2025, avizul IGI 
pentru 2.814 cereri de viză de scurtă ședere, pentru care structura noastră a efectuat verificări.  

Solicitările au fost făcute în considerarea unor suspiciuni cu privire la scopul real al călătoriei în țara 
noastră sau a situaţiei juridice a solicitanților cu ocazia unor şederi anterioare. 

Raportat la anul precedent, în care s-au înregistrat 2.970 de cereri de viză de scurtă şedere, se re-
marcă o scădere cu aproximativ 5% a solicitărilor de vize de scurtă ședere în anul 2025, motivul 
principal fiind legat de faptul că misiunile diplomatice ale României din străinătate acordă, în-
cepând cu data aderării României la Spațiul Schengen, vize uniforme, iar consultarea IGI pe 
acest segment de cereri, raportându-ne la noile prevederi legale comunitare aplicabile, este 
redusă. 

Scopurile pentru care au fost solicitate vizele de scurtă ședere au fost: vizită (2.738, +330 comparativ 

cu 2024), alte activități (38, -255 față de anul precedent), turism (24, -175), afaceri (8, -51), activi-

tăți sportive (0, -57), transporturi (0, -4) și tranzit (0, -3).  
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III.1.1.1.2.AVIZAREA CERERILOR DE VIZĂ DE LUNGĂ ȘEDERE 
 
În ceea ce privește cererile de viză de lungă ședere, în anul 2025, au fost înregistrate și soluționate  

21.150 de cereri de viză de lungă ședere, dintre care 15.098 de cereri avizate, 4.434 de cereri neavi-

zate, iar pentru 1.618 s-a dispus soluția “Decizie CNV”, întrucât sarcina soluționării acestora incumbă 

exclusiv Ministerului Afacerilor Externe.  

Diferența o reprezintă cererile înregistrate la sfârșitul anului 2025 și care, la începutul anului 2026, se 

aflau în curs de soluționare.  

Raportat la anul 2024, când au fost înregistrate 21.227 de cereri de viză de lungă ședere, se remarcă 

un trend descendent în anul 2025, scăderea nesemnificativă înregistrată fiind de aproximativ 0.4%. 

Principalele tipuri de viză pentru acordarea cărora a fost solicitat avizul IGI au fost: studii (9.475, 
aproximativ 45% din total), angajare (7.361, aproximativ 35% din total) și reîntregirea familiei (3.225, 
aproximativ 18% din total, cu 600 mai multe comparativ cu perioada anterioară).  

Grafic 3: Ponderea numărului de cereri pentru eliberarea vizei de lungă ședere primite spre avizare, în funcție de principalele 

scopuri(2024-2025) 

 

În anul 2025, situația statistică relevă o creștere cu aproximativ 23% față de anul precedent a numă-

rului de cereri de lungă ședere în scop de reîntregirea familiei (tip D/VF). 

Astfel, pe parcursul anului 2025, au fost soluționate 7.361 de cereri tip D/AM. În perioada similară a 

anului 2024, pe acest segment de vize, au fost înregistrate 3.537 de cereri. 

Principalele țări de origine ale străinilor pentru care s-a solicitat avizul IGI anterior soluționării cererii 

de viză de către MAE au fost: Moldova (5.562, reprezentând 26,3% din total, cu 318 mai multe de-

cât în 2024), Turcia (3.324, adică 15.7% din total, cu 1.389 mai multe decât în anul anterior), Maroc 

(848, adică 4.0% din total, cu 116 mai multe decât în perioada anterioară) și Siria (845, însumând 

4.0% din total, cu 318 mai puține decât în anul anterior).  
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În ceea ce privește rata de refuz aferentă anului 2025, în cazul vizelor de lungă ședere, din totalul de 

21.150 de cereri soluționate, au fost respinse 4.434 de cereri, ceea ce reprezintă un procent de res-

pingere de aproximativ 21%.  

În ceea ce privește rata de refuz aferentă anului 2025 atât în cazul vizelor de scurtă ședere cât și a 

celor de lungă ședere, din totalul de 23.964 de cereri soluționate, au fost respinse 4.534 de cereri 

(4.434 de lungă ședere și 100 de scurtă ședere), ceea ce reprezintă un procent de respingeri de apro-

ximativ 19%. 

În perioada de referință, au fost anulate 3 vize de lungă ședere și revocate 86.  

III.1.1.2.SOLUȚIONAREA INVITAȚIILOR ȘI A CERERILOR PEN-

TRU REÎNTREGIREA FAMILIEI 

 

În anul 2025, la nivelul structurilor teritoriale, au fost înregistrate 2.229 de cereri de invitaţii, comparativ 

cu anul 2024, când au fost înregistrate 2.049.   

În ceea ce privește cererile de reîntregirea familiei (comunicări), în anul 2025, au fost înregistrate 
3.357 de cereri.  

Comparativ cu anul anterior, când au fost înregistrate 2.536 de solicitări, se constată o creștere a nu-
mărului de cereri în acest scop cu peste 32% . 

 

III.1.1.3.ADMISIA ÎN SCOP DE ANGAJARE ÎN MUNCĂ 

 

Un segment important al activității desfășurate de IGI în anul 2025, poate cel mai important, a fost în-

registrarea și soluționarea cererilor pentru eliberarea avizului de angajare/detașare pentru străinii care 

urmau să fie admiși pe piața forței de muncă sau care fuseseră deja admiși pentru a fi angajați la soci-

etăți comerciale cu sediul în România și care, din diverse motive, își schimbă angajatorul.  

Pentru anul 2025, cota a fost stabilită la 100.000 pentru al patrulea an consecutiv.  

 

În acest context, la nivelul structurilor teritoriale pentru imigrări, în perioada de referință, au fost înre-

gistrate 145.102  cereri pentru eliberarea avizului de angajare. Valoarea acestora este cu 9.6% mai 

mare decât cea înregistrată în anul precedent când au fost înregistrate 132.347 de cereri. 

Principalele structuri teritoriale unde au fost înregistrate cererile pentru eliberarea avizului de anga-
jare (4000+) au fost: București (34.770, adică 24.0% din total, cu 11.062 mai multe decât în 2024), 
Ilfov (10.641, 7.3%, +2513), Constanța (5.298, 3.7%, +519), Satu Mare (4.538, 3.1%, +78), Sălaj 
(4.448, 3.1%, +818), Mehedinți  (4.052, 2.8%, +880) și Suceava (4.049, 2.8%, -244). 



 

 

În acest context, în anul 2025, au fost eliberate, în total, 118.071 de avize de angajare, cu 11.4% mai 
multe decât în anul 2024.  

În acest context, rezultă un grad de realizare a cotei stabilite de 100% comparativ cu anul 2024, când 
gradul de realizare al cotei a fost de 92.8%. 
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Grafic 4:Evoluția numărului de cereri pentru eliberarea avizului de angajare înregistrate, în funcție de județ (2024-

2025) 

Din punct de vedere al țărilor de origine ale străinilor pentru care au fost solicitate avize de angajare, 
cele mai multe 54.588 (37.6%) au fost pentru cetățeni din Nepal, numărul acestora fiind cu 14.519 mai 
mare decât în 2024. Valori mai mari de 10.000 de cereri au fost înregistrate și pentru Sri Lanka 
(16.307, adică 11.2% din total, -10.518), Bangladesh (10.894, reprezentând 7.5% din total, +1.969) și 
Egipt  (10216, adică 7.0% din total, + 4.588). 

Grafic 5:Evoluția numărului de cereri pentru eliberarea avizului de angajare înregistrare, în funcție de județ (2024 -

2025) 

Grafic 6:Evoluția numărului de cereri pentru eliberarea avizului de angajare înregistrare, în funcție de țara de origine

(2024 - 2025) 
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III.1.2.ȘEDEREA STRĂINILOR PE TERITORIUL ROMÂNIEI 
 
În anul 2025, IGI a asigurat managementul șederii pe teritoriul României a 299.839 de cetățeni state 
terțe, UE, SEE și UK. Numărul acestora a fost cu 61.742 mai mare decât cel înregistrat la sfârșitul anu-
lui 2024 (+25.9%). 

 

III.1.2.1.ȘEDEREA TEMPORARĂ ȘI PE TERMEN LUNG A STRĂI-
NILOR DIN STATE TERȚE 
 

Un procent de 76.0% din totalul persoanelor cu drept de ședere valabil la 31.12.2025 (227.865 în va-
loare absolută) erau cetățeni ai unor state terțe, numărul acestora fiind cu 54.702 mai mare decât cel 
înregistrat la sfârșitul anului 2024. 

Grafic 7:Ponderea numărului de cetățeni din state terțe posesori ai unui permis de șederevalabil 

la 31.12.2025, în funcție de județ 

Pentru reglementarea dreptului de ședere al cetățenilor statelor terțe, în anul 2025, au fost înregistra-
te 107.105 cereri de acordare sau prelungire a dreptului de ședere temporară. Valoarea înregistrată a 
fost cu 23.2% mai mică decât în 2024.  

III.1.2.2.REZIDENȚA STRĂINILOR DIN STATE MEMBRE UE ȘI 
SEE 

La data de 31.12.2025, în evidențele IGI se aflau 71.974 de cetățeni din state membre ale UE și SEE, 
numărul acestora reprezentând 24.0% din totalul străinilor posesori ai unui drept de ședere valabil la 
data de referință. Valoarea înregistrată a fost cu 7.040 mai mare decât cea de la sfârșitul anului 2024. 

Cei mai mulți cetățeni din state membre ale UE și SEE își stabiliseră rezidența temporară sau perma-
nentă pe raza municipiului București (36.5%, 26.266 în valoare absolută, comparativ cu 21.437 în 
anul anterior).  

Mai mult de o treime dintre cetățenii statelor 
terțe (41.5%) își stabiliseră reședința pe raza 
municipiului București și a județului Ilfov 
(București – 63.106, 27.7% din total și Ilfov – 
31.474, 13.8% din total). 

Un număr de peste 10.000 de străini aveau 
reședința pe raza județelor Constanța – 
13.724 (6.0%), Timiș – 13.034 (5.7%) și Cluj 
– 11.158 (4.9%). 
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De asemenea, un număr important de cetățeni din această categorie se aflau în evidența structurii 
de imigrări din județul Cluj (5.522, 7.7% din total).  

Un număr de peste 4.000 de cetățeni din state ale UE și SEE posesori ai unui document de identitate 
emis de IGI se aflau în județele: Timiș (5.300, 7.4% din total) și Ilfov (4.117, 5.7%). 

Grafic 8:Ponderea numărului de cetățeni din state UE șiSEE posesori ai unui permis de ședere valabil la 31.12.2025, în funcție de județ 

Pentru reglementarea dreptului de rezidență al cetățenilor din state membre ale UE și SEE și al mem-

brilor lor de familie, în anul 2025, au fost înregistrate 18.810 cereri (16.768 pentru eliberarea certifica-

tului de înregistrare și 2.042 pentru eliberarea cărții de rezidență). Valoarea înregistrată a fost cu 6.3% 

mai mare decât cea din 2024.  

III.1.3.COMBATEREA ȘEDERII ILEGALE ȘI A MUNCII NEDECLA-

RATE A STRĂINILOR 

În anul 2025, la nivelul structurilor teritoriale pentru imigrări au fost organizate și realizate 6.994 de ac-
tivități specifice de control al legalității șederii străinilor pe teritoriul național.  

Un număr important de activități (1.105) au fost de tipul controalelor, ponderea acestora fiind de 
15.8% iar 22.0% (1.542) dintre activitățile de control au fost acțiuni organizate cu forțe proprii sau în 
cooperare cu structurile partenere. 

Ca urmare a activităților specifice realizate (inclusiv activități de lucru cu publicul), la nivelul structurilor 
teritoriale pentru imigrări s-au aplicat 11.093 de contravenții. 

Din punct de vedere al temeiului legal, cele mai multe contravenții constatate (10.377) sunt în confor-
mitate cu prevederile OUG nr. 194 din 12 decembrie 2002 privind regimul străinilor în România, repu-
blicată.  

Un număr de 670 de contravenții au fost dintre cele prevăzute de OG 25/2014 privind încadrarea în 
muncă și detașarea străinilor pe teritoriul României și pentru modificarea și completarea unor acte nor-
mative privind regimul străinilor în România, 8 contravenții au fost în conformitate cu prevederile OUG 
nr. 102 din 14 iulie 2005 privind libera circulaţie pe teritoriul României a cetăţenilor statelor membre ale 
Uniunii Europene, Spaţiului Economic European şi a cetăţenilor Confederaţiei Elveţiene, iar 38 contra-
venții au fost prevăzute de alte acte normative. 

Ca urmare a desfășurării activităților operative menționate anterior, în anul 2025, au fost înregistrate 
2.529 de depistări  ale unor străini aflați în situații ilegale pe teritoriul României.  
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III.1.4.REPATRIEREA VOLUNTARĂ UMANITARĂ ASISTATĂ ȘI 
TOLERAREA STRĂINILOR PE TERITORIUL ROMÂNIEI 
 

 

Activitatea de repatriere voluntară umanitar asistată s-a desfăşurat în cadrul proiectului ”Programul 
pentru Repatriere Voluntară Umanitar Asistată și Reintegrare (RVAR) număr contract FAMI/AM 
32A_01”, proiect finanțat prin Programul Național - Fondul European pentru Azil, Migrație și Integrare. 

În această perioadă, au beneficiat de sprijin 167 de străini. 

 

În anul 2025, structurile teritoriale pentru imigrări au emis 2.249 de decizii de returnare cu termen de 
plecare voluntară pentru străinii depistați în situații ilegale care nu își (mai) justificau șederea pe terito-
riul României.  

 

III.1.5.2.ÎNDEPĂRTAREA DE PE TERITORIU PRIN RETURNARE 
SUB ESCORTĂ 

 

În anul 2025, au fost îndepărtați sub escortă de pe teritoriul României 661 de străini, înregistrându-se 
o scădere cu 39.4% față de anul 2024, când au fost returnate 1.091 de persoane. 

Motivul principal care a stat la baza emiterii deciziilor de returnare sub escortă a fost reprezentat de 
constatarea riscului de sustragere de la îndepărtarea sub escortă generat în principal de trecerea ile-
gală/tentativă de trecere ilegală a frontierei de stat a României. 

 

III.1.5.3.CUSTODIA PUBLICĂ 

 

În anul 2025, au fost luate în custodie publică 537 de persoane, în scădere cu 48.0% (-496 în valoare 
absolută) comparativ cu anul 2024. 

 

III.2.REALIZĂRI ÎN DOMENIUL AZILULUI 

 

Pe parcursul anului 2025 s-a realizat documentarea corespunzătoare a cazurilor de azil cu informații 
relevante prin furnizarea de răspunsuri individuale la 585 de solicitări punctuale de informații.  
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III.2.1.ÎNREGISTRAREA ȘI PROCESAREA CERERILOR DE AZIL 
 
În anul 2025, la nivelul structurilor regionale ale IGI au fost înregistrate 1.199 de cereri de azil.  

În ceea ce priveşte încadrarea în termene, în anul 2025, termenul legal de soluţionare a cererilor de 
protecţie internaţională de 30 zile a fost prelungit pentru 171 de cereri de azil, în situaţii temeinic justifi-
cate, ceea ce reprezintă un procent de 14,3% din numărul total de cereri de protecţie internaţională 
înregistrate. Nu au fost cazuri de soluţionare a cererilor de azil în afara termenului legal. 

 

III.2.2.CAZAREA ȘI ASISTENȚA SOLICITANȚILOR DE AZIL 
 

Inspectoratul General pentru Imigrări are în subordine șase Centre Regionale de Proceduri și Cazare 
a Solicitanților de Azil la Timișoara, Șomcuta Mare – județul Maramureș, Rădăuți – județul Suceava, 
Galați, Giurgiu şi București, spații destinate cazării persoanelor care au solicitat o formă de protecție în 
România, la cererea acestora, până la încetarea dreptului de a rămâne pe teritoriul României, în situa-
ția în care nu dispun de mijloacele materiale necesare pentru întreținere.  

Centrele au o capacitate totală de cazare de 1.100 de locuri, cu posibilitatea de extindere cu încă 262 
de locuri, și 166 de locuri în spații închise special amenajate, cu precizarea că plasarea persoanelor în 
spațiile închise special amenajate se face numai pentru situațiile și în limitele expres prevăzute de lege 
(art. 19 din Legea 122/2006 privind azilul în România). 

Capacitatea totală de cazare în regim normal a fost de 1.100 de locuri cu posibilitatea suplimentării, în 
spațiile existente, cu 262 de locuri. Gradul mediu de ocupare pe parcursul anului 2025 a fost de 
15,32%. 

 

III.2.3.INTEGRAREA PERSOANELOR CU O FORMĂ DE PRO-
TECȚIE ȘI A ALTOR CATEGORII DE PERSOANE 
 

În anul 2025, au beneficiat de programele de integrare 1.019 străini. Principalele țări de origine ale 
acestora au fost: Palestina, Siria, Sudan și Afganistan. 

 

 

IV.ACCESAREA FONDURILOR EUROPENE NERAMBURSABILE 

 

 

În anul 2025, activitatea instituției a fost orientată cu prioritate către implementarea Programului Națio-

nal Fondul pentru Azil, Migrație și Integrare (PN FAMI) 2021–2027, în contextul exercitării rolului IGI 

de Organism Intermediar FAMI. A fost asigurată continuitatea îndeplinirii atribuțiilor delegate de Autori-

tatea de Management Afaceri Interne, precum și cooperarea instituțională cu structurile implicate în 

sistemul de management și control. 
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IV.1.ACTIVITĂȚI REFERITOARE LA GESTIONAREA/
IMPLEMENTAREA PN FAMI 2021-2027 
 
Ponderea alocărilor financiare la nivelul PN FAMI, în funcție de obiectivele specifice, se prezintă astfel: 

 Obiectiv specific 1 - Azil: 76.500.000 lei (30%); 

 Obiectiv specific 2 – Integrare și migrație legală: 114.316.350 de lei (45%); 

 Obiectiv specific 3 - Returnare: 45.250.000 lei (18%); 

 Obiectiv specific 4 - Solidaritate: 17.847.580 de lei (7%). 

 

Grafic 9: Ponderea alocărilor financiare PN FAMI 2021-2027_Total/Consumat 

IV.1.1.ACTIVITĂȚI DEDICATE PROIECTELOR DE GRANT FAMI 

+2021 LA NIVELUL OI FAMI 

În anul 2025, au fost desfășurațe două selecții de proiecte, în cadrul cărora au fost evaluate două ce-
reri de finanțare, fiind atribuite două contracte de finanțare nerambursabilă în valoare totală de 
6.933.333 de lei, după cum urmează: 
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 Obiectiv specific Azil: un proiect în valoare totală de 6.333.333 de lei (4.749.998 lei FEN); 

 Obiectiv specific Returnare: un proiect în valoare totală de 600.000 lei (450.000 lei FEN). 

 

 

IV.2.COOPERARE INTERNAȚIONALĂ 
 

IV.2.1.SCHENGEN 

 
 

La nivelul IGI, la data de 31.12.2025, din totalul de 1.374 de posturi, erau încadrate 1.125 de persoane
(499 de ofițeri, 568 de agenți, 58 de personal contractual) rezultând un grad de încadrare de 81.9%.  

 
 

În aceeași perioadă au fost ocupate funcțiile de execuție vacante cu absolvenții promoțiilor de 
agenți și ofițeri, astfel: 

 acordarea gradului profesional și încadrarea a 15 ofițeri de poliție, absolvenți ai Academiei de 
Poliție ,,Alexandru Ioan Cuza” București; 

 acordarea gradului profesional și încadrarea a 26 de agenți de poliție, absolvenți ai școlilor pos-
tliceale de poliție. 

Finalizarea procesului de aderare a României la Spațiul Schengen - ca urmare a Deciziei Consiliului 
prin care au fost eliminate verificările asupra persoanelor la frontierele terestre interne cu și dintre Re-
publica Bulgaria și România, aprobată în Consiliul Justiție și Afaceri Interne din data de 12 decembrie 
2024, România a devenit stat membru al Spațiului Schengen cu drepturi depline, începând cu 1 ianua-
rie 2025, un succes deplin pentru țara noastră și un pas uriaș spre consolidarea valorilor europene. 

Astfel, în anul 2025, au continuat măsurile de coordonare și monitorizare a Planului de Măsuri pentru 
operaționalizarea Deciziei Consiliului de stabilire a datei pentru eliminarea verificărilor asupra persoa-
nelor la frontierele terestre interne cu și dintre Republica Bulgaria și România, ce conțineau activități 
pe termen scurt (decembrie 2024-ianuarie 2025), mediu (ianuarie-iunie 2025) și lung (iulie-decembrie 
2025) de ordin legislativ, instituțional, operațional, de pregătire/instruire/proceduri, tehnic/logistic/TIC, 
precum și de comunicare și informare publică.  

 

V.MANAGEMENTUL RESURSELOR INSTITUȚIONALE 

 

V.1.RESURSE UMANE 
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VI.OBIECTIVE ȘI PRIORITĂȚI 2026 

 

Pentru anul 2026, la nivelul IGI au fost stabilite următoarele obiective: 

 

1. Gestionarea eficientă a fenomenului migraționist și eficientizarea admisiei/șederii străinilor în Ro-
mânia; 

2. Implementarea Pactului privind Migrația și Azilul și a obiectivelor instituite prin alte documente 
strategice/operaționale; 

3. Digitalizarea proceselor; 

4. Dezvoltarea capabilităților logistice pentru cazarea străinilor și funcționării structurilor IGI în condiții 
de eficiență și eficacitate; 

5. Atingerea obiectivelor în calitate de Organism Intermediar FAMI 2021-2027 și atragerea de alte 
surse de finanțare FEN. 
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Primele luni ale anului 2026 au fost marcate de o intensificare a dialogului instituțional și 
diplomatic al Inspectoratului General pentru Imigrări, analizând rolul tot mai important al 
cooperării internaționale în gestionarea fenomenului migrației. Agenda inspectorului general a 
inclus o serie de întrevederi oficiale cu reprezentanți ai misiunilor diplomatice acreditați în 
România, având ca obiectiv schimbul de bune practici în domeniu. 
 
La data de 20 ianuarie 2026, conducerea instituției a primit vizita unei delegații din cadrul Ambasadei 
Republicii Indonezia la București. Întâlnirea, desfășurată într-un cadru protocolar, a reprezentat o 
oportunitate de întărire a dialogului bilateral, fiind abordate perspectivele de cooperare viitoare între 
cele două instituții. Discuțiile au evidențiat deschiderea ambelor părți pentru dezvoltarea unor inițiative 
comune în domeniul migrației. 
 
Ulterior, la data de 4 februarie 2026, domnul chestor de poliție Tiberiu Giurea, împuternicit inspector 
general, a primit vizita Excelenței Sale, domnul Sami Nagga, Ambasador Extraordinar și Plenipotențiar 
al Republicii Tunisia în România. Agenda discuțiilor a inclus teme de actualitate precum migrația 
legală, gestionarea fluxurilor de studenți și lucrători tunisieni, precum și alte aspecte de interes comun. 
Întrevederea a contribuit la clarificarea unor elemente importante privind cooperarea bilaterală în 
domeniul migrației. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ACTIVITATEA INSPECTORULUI GENERAL 

ÎN PRIMELE LUNI ALE ANULUI 2026 
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Seria întâlnirilor oficiale a continuat la data de 11 martie 2026, când Inspectoratul General pentru 
Imigrări a găzduit vizita Excelenței Sale, domnul Ilyas Mehmood Nizami, Ambasador Extraordinar și 
Plenipotențiar al Republicii Islamice Pakistan în România. În cadrul discuțiilor au fost prezentate 
principalele atribuții ale instituției și au fost analizate aspecte privind situația cetățenilor pakistanezi 
aflați în România, în special a celor care desfășoară activități lucrative. Dialogul s-a desfășurat într-un 
climat constructiv, subliniind importanța unei cooperări eficiente între autoritățile române și 
reprezentanțele diplomatice. 

 

 

 

 



 

 

 

 

La data de 22 aprilie 2026, Inspectoratul General pentru Imigrări a avut onoarea de a găzdui o 
delegație din cadrul Ambasadei Republicii Socialiste Democratice Sri Lanka în România. 

 

Delegația, condusă de Excelența Sa Domnul Samantha Pathirana, Ambasador Extraordinar și 
Plenipotențiar al Republicii Socialiste Democratice Sri Lanka în România, a fost primită de domnul 
chestor de poliție Tiberiu GIUREA, desemnat inspector general al Inspectoratului General pentru 
Imigrări. 
 

Vizita a prilejuit un schimb de opinii cu privire la cooperarea bilaterală, precum și abordarea unor 
aspecte de interes comun în domeniul gestionării migrației, subliniind deschiderea instituției pentru 
menținerea unui dialog constructiv și eficient. 

 

 

  

30 MIGRAŢIA ŞI AZILUL 



 

 
31 
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În perioada 22–23 aprilie 2026, instituția noastră a primit vizita unei delegații din Austria, condusă de 
domnul Christian Dörfel, ministru regional pentru Afaceri Sociale, Integrare și Tineret din Austria 
Superioară. Vizita de lucru a oferit cadrul unui dialog aplicat privind provocările actuale din domeniul 
migrației și modalitățile de gestionare a acestora. 
 
În prima zi a programului, delegația a efectuat o vizită la Centrul Regional de Proceduri și Cazare 
pentru Solicitanții de Azil Timișoara, unde au fost prezentate activitatea curentă a centrului, procedurile 
specifice și modul de organizare a activităților destinate persoanelor aflate în evidență. 
 
În cea de-a doua zi, la București, membrii delegației au avut o întrevedere cu conducerea 
Inspectoratului General pentru Imigrări. Discuțiile au vizat schimbul de bune practici, experiența 
instituțională a celor două părți și perspectivele cooperării bilaterale în domeniile de interes comun. 
 
O zi mai târziu (24 aprilie 2026), Inspectoratul General pentru Imigrări a găzduit vizita Excelenței Sale, 
domnul Alexander Valentin Rodriguez Salazar, Ambasador Extraordinar și Plenipotențiar al Republicii 
Cuba în România. 
 
Întrevederea cu conducerea instituției a avut ca obiect dezvoltarea dialogului instituțional și 
identificarea unor direcții de colaborare viitoare. În cadrul discuțiilor au fost abordate teme privind 
regimul șederii cetățenilor cubanezi în România, precum și posibilitatea organizării unei conferințe 
comune dedicate clarificării aspectelor legislative de interes pentru comunitatea cubaneză. 
 
 

Activitățile de cooperare internațională cu partenerii externi vor continua și în perioada următoare, 
scopul fiind buna gestionare a fenomenului migrației.  



 

 

 

 

 

 

COOPERARE INSTITUȚIONALĂ ȘI DIALOG IN-

TERNAȚIONAL ÎN DOMENIUL MIGRAȚIEI ȘI 

AZILULUI 

În contextul dinamic al migrației internaționale, relațiile externe reprezintă un pilon important al 
activității instituționale. Inspectoratul General pentru Imigrări continuă să dezvolte parteneriate solide 
cu reprezentanțe diplomatice și organizații internaționale, în vederea asigurării unui management 
eficient al migrației și al protecției persoanelor aflate în nevoie. 
 
Acțiunile derulate în această perioadă evidențiază dialogul constant, schimbul de experiență și 
alinierea la standardele europene în domeniu. 
 
Un exemplu relevant în acest sens îl constituie vizita de curtoazie desfășurată la nivelul Serviciului 
pentru Imigrări al Județului Constanța, care a primit-o pe Excelența Sa, doamna Asiye Derya 
Dingiltepe, consul general al Republicii Turcia la Constanța. Întrevederea, desfășurată într-un cadru 
deschis și constructiv, a avut ca obiectiv întărirea cooperării instituționale și abordarea unor teme de 
interes comun în domeniul migrației. Dialogul a subliniat importanța colaborării dintre autoritățile 
române și reprezentanțele diplomatice pentru menținerea unui climat de legalitate și pentru sprijinirea 
străinilor aflați pe teritoriul României. 
 

 RELAȚII INTERNAȚIONALE 
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Tot în sfera cooperării internaționale se înscrie participarea Inspectoratului General pentru Imigrări, la 
data de 25 februarie 2026, la vizita oficială organizată la Centrul Comunitar pentru Refugiați al 
Înaltului Comisariat al Națiunilor Unite pentru Refugiați, din cadrul Complexului Romexpo. Evenimentul 
a avut loc cu prilejul primirii unei delegații a Parlamentului Regatului Danemarcei, însoțită de Excelența 
Sa, domnul ambasador Uffe A. Balslev, și de reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe al 
Regatului Danemarcei. 



 

 

În cadrul acestei vizite, reprezentantul instituției a prezentat procedurile de înregistrare a 
beneficiarilor protecției temporare, precum și rolul activ al Inspectoratului General pentru Imigrări în 
gestionarea fluxului de persoane provenite din Ucraina. Au fost evidențiate, de asemenea, 
cooperarea cu agențiile europene de profil și eforturile depuse pentru asigurarea unui răspuns 
eficient la provocările generate de criza regională. Datele prezentate: peste 56.000 de beneficiari ai 
protecției temporare înregistrați și peste 12.000 de permise reemise, arată amploarea intervenției 
instituționale și capacitatea operațională dezvoltată în acest context. 
 
O altă direcție importantă a relațiilor internaționale a fost reprezentată de cooperarea cu Republica 
Moldova, concretizată prin vizita de studiu desfășurată în perioada 17–19 martie 2026, la București. 
Activitatea, organizată în cadrul unui proiect de înfrățire instituțională (twinning), a avut ca obiectiv 
întărirea capacităților administrative și instituționale ale Inspectoratului General pentru Migrație din 
Republica Moldova. 
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Pe parcursul vizitei, delegația a participat la sesiuni de lucru și prezentări dedicate managementului 
strategic, guvernanței instituționale și coordonării operaționale în domeniul migrației și azilului. 
Schimbul de experiență a facilitat transferul de bune practici și a contribuit la alinierea procedurilor la 
standardele Uniunii Europene, evidențiind totodată rolul României ca partener activ în sprijinirea 
parcursului european al Republicii Moldova. 
 
Prin aceste demersuri, Inspectoratul General pentru Imigrări promovează o abordare bazată pe 
cooperare, responsabilitate și adaptabilitate la provocările globale ale migrației. 
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Dezvoltarea capacității instituționale și adaptarea infrastructurii la noile realități ale migrației reprezintă 
priorități importante pentru asigurarea unui sistem de azil eficient și sustenabil. În acest context, 
Inspectoratul General pentru Imigrări continuă să valorifice oportunitățile de finanțare europeană, 
orientând investițiile către îmbunătățirea condițiilor de primire și gestionare a solicitanților de azil. 
 
Un demers relevant în această direcție este lansarea proiectului „Crearea premiselor pentru 
îmbunătățirea condițiilor de cazare oferite solicitanților de azil” (DOCS), finanțat prin Programul Național 
2021–2027 Azil, Migrație și Integrare. Proiectul se desfășoară pe o perioadă de doi ani, mai exact între 
ianuarie 2026 și ianuarie 2028, având un buget total de 1.888.450 de lei, dintre care 75% reprezintă 
finanțare externă nerambursabilă, iar 25% cofinanțare națională. 
 
Obiectivul principal al proiectului vizează dezvoltarea și modernizarea infrastructurii de cazare destinate 
solicitanților de azil, prin crearea de noi locuri și îmbunătățirea celor existente, în conformitate cu 
cerințele și standardele europene actuale. În acest sens, proiectul pune accent pe fundamentarea 
tehnică solidă a viitoarelor investiții, prin realizarea unor documentații pentru intervențiile asupra 
infrastructurii. 
 
Măsurile propuse contribuie la obiectivele asumate pentru implementarea Pactului privind Migrația și 
Azilul. 
 
 

 
 

Rezultatele preconizate includ elaborarea a șapte expertize tehnice, realizarea a patru audituri 
energetice, întocmirea a două documentații de avizare a lucrărilor de intervenții, precum și dezvoltarea 
a cinci studii de fezabilitate. De asemenea, va fi încheiat un contract de asistență tehnică, menit să 
sprijine implementarea eficientă a activităților proiectului. 

LANSAREA PROIECTULUI DOCS 

PROIECTE 
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Finanțarea este asigurată prin Programul Național Azil, Migrație și Integrare 2021–2027, în baza 
contractului de finanțare nerambursabilă încheiat cu Autoritatea de Management Afaceri Interne – 
Direcția Fonduri Externe Nerambursabile din cadrul Ministerului Afacerilor Interne. 
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PATRU ANI DE LA DECLANȘAREA CON-

FLICTULUI DIN UCRAINA 

La data de 24 februarie 2026 s-au împlinit patru ani de la declanșarea conflictului din Ucraina, un 
eveniment care a generat una dintre cele mai ample crize umanitare recente din Europa. În acest 
interval, România a avut un rol activ în sprijinirea persoanelor afectate, iar Inspectoratul General 
pentru Imigrări s-a aflat în prima linie a eforturilor instituționale, asigurând protecție și sprijin cetățenilor 
ucraineni ajunși pe teritoriul țării noastre. 
 
De la începutul conflictului și până la data de 31 decembrie 2025, au beneficiat de protecție temporară 
în România 203.802 cetățeni ucraineni. Procedurile au fost adaptate pentru a permite procesarea 
rapidă a cererilor, facilitând accesul beneficiarilor la drepturile prevăzute de legislația națională și 
europeană. În același interval, 4.546 de cetățeni ucraineni au depus cereri de azil, instituția asigurând 
gestionarea acestora în conformitate cu normele în vigoare. 

 

 UCRAINA 
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Activitatea Inspectoratului General pentru Imigrări a inclus aplicarea mecanismului european de 
protecție temporară, precum și colaborarea constantă cu organizații internaționale, organizații 
neguvernamentale și alte instituții competente, pentru a răspunde nevoilor generate de această 
situație.  
 
 

Un moment relevant în marcarea acestui context l-a constituit conferința de presă organizată în 
Punctul de Trecere a Frontierei Sighetu Marmației, unde au fost prezentate principalele repere ale 
activității desfășurate în anul 2025, la patru ani de la izbucnirea conflictului. Evenimentul s-a desfășurat 
în sistem integrat, reunind structuri ale Ministerului Afacerilor Interne, precum și alți parteneri 
instituționali implicați în gestionarea situației operative la frontiera de nord. 
 
 

În cadrul acestei activități, directorul Centrului Regional de Proceduri și Cazare pentru Solicitanții de 
Azil Maramureș a participat alături de celelalte instituții, evidențiind importanța cooperării 
interinstituționale și rezultatele obținute în domeniul de competență. 
 
 

În contextul împlinirii a patru ani de la declanșarea conflictului din Ucraina, activitatea desfășurată la 
nivel teritorial a fost prezentată și de șeful Serviciului pentru Imigrări al Județului Mureș care a avut o 
intervenție telefonică în cadrul unei emisiuni radio, în care a prezentat date statistice la nivel 
județean, precum și principalele proceduri legale aplicabile în domeniul migrației și azilului. Intervenția 
a oferit o imagine asupra modului în care activitatea instituției se desfășoară la nivel local, în raport cu 
evoluțiile generate de conflictul din Ucraina. 
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LUNA MARTIE 

TRADIȚII, ÎNTÂLNIRI ȘI MO-

MENTE ÎMPĂRTĂȘITE 

„La mulți ani de 1 Martie și o primăvară frumoasă tuturor!”, acesta a fost mesajul transmis la 
începutul lunii martie, de Inspectoratul General pentru Imigrări. 
 
Luna martie a adus o serie de activități dedicate începutului de primăvară și Zilei Internaționale a 
Femeii, oferind ocazia unor întâlniri în care tradițiile, dialogul și lucrul împreună au creat o atmosferă 
deschisă pentru persoanele aflate în centre. 
 
Ziua de 1 Martie a fost marcată prin activități desfășurate în mai multe centre, unde beneficiarii au 
descoperit semnificația mărțișorului și au participat la ateliere de creație. La Timișoara, în colaborare 
cu Asociația Ecumenică a Bisericilor din România, participanții au învățat să confecționeze 
mărțișoare, într-un cadru relaxat, plin de voie bună.  

MĂRȚIȘOR 
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La Rădăuți, activitatea a inclus discuții despre tradițiile românești și despre obiceiuri similare din țările 

de origine ale participanților, urmate de realizarea unor mărțișoare lucrate manual.  
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Activitățile au continuat și în alte centre. La Giurgiu, o vizită organizată la Muzeul Național al Satului 
„Dimitrie Gusti” din București le-a oferit participanților ocazia de a descoperi tradițiile legate de 
mărțișor într-un cadru cultural diferit. Evenimentul a făcut parte dintr-un program dedicat sprijinirii 
adaptării prin activități educative și experiențe noi. 

 

În apropierea zilei de 8 Martie, activitățile s-au concentrat în jurul familiei și al rolului femeii. La 
Timișoara și Galați, copiii au participat la ateliere în care au realizat felicitări și mărțișoare pentru 
mamele lor, iar femeile au luat parte la activități creative. La finalul acestor întâlniri, gesturile simple, 
precum oferirea de mărțișoare sau flori, au adus bucurie și emoție. 
 
La Giurgiu și Timișoara, Ziua Internațională a Femeii a fost marcată prin întâlniri dedicate femeilor 
aflate în centre, în care au avut loc discuții și momente de socializare. Atmosfera a fost una deschisă, 
în care participantele au avut ocazia să se exprime și să împărtășească din experiențele lor. 
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La Rădăuți, activitatea „Mame de pretutindeni” a adus împreună beneficiari și personalul centrului, într-
un cadru în care discuțiile s-au concentrat pe rolul mamei și pe experiențele comune. 
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 În același timp, luna martie a fost și un prilej de a evidenția activitatea femeilor din cadrul instituției. 
Exemplele colegelor implicate în activitatea de zi cu zi, fie în domeniul medical, fie în cel al integrării, 
arată importanța muncii lor și modul în care contribuie la desfășurarea activităților din centre. 

Tot în această perioadă, activitatea instituției a fost prezentată și în spațiul public. Directorul Centrului 
Regional de Proceduri și Cazare pentru Solicitanții de Azil Maramureș a participat la o emisiune în 
studioul Radio Sighet, unde a vorbit despre rolul instituției și despre activitatea desfășurată. În cadrul 
intervenției, a subliniat și rolul femeilor în structurile Ministerului Afacerilor Interne: 
 
„Consider că femeile au rolul și rostul lor în structurile Ministerului de Interne. Femeia, 
consider că aduce echilibru, în primul rând, invită la comunicare și dă dovadă de seriozitate în 
tot ceea ce face.” 



 

  

  
 

ACTIVITĂȚI LA NIVEL NAȚI-

ONAL  

CAMPANIE DE INFORMARE 

PRIVIND ANGAJAREA STRĂI-

NILOR 

În perioada 30 martie – 3 aprilie 2026, la nivel național, polițiștii de imigrări au desfășurat o campanie 
de informare dedicată angajatorilor și străinilor interesați să desfășoare activități lucrative în 
România. 
 
Acțiunea a avut ca scop oferirea unor informații clare privind cadrul legal aplicabil, precum și 
prezentarea drepturilor și obligațiilor care revin tuturor celor implicați în procesul de angajare. 
 
Activitățile au fost organizate în colaborare cu instituții partenere, în special cu inspectoratele 
teritoriale de muncă, dar și cu alte structuri, precum Agenția Națională de Administrare Fiscală, 
agențiile pentru ocuparea forței de muncă, mediul universitar și organizații internaționale cu atribuții 
în domeniul migrației.  
 
În cadrul unor întâlniri au fost prezenți și reprezentanți ai Organizației Internaționale pentru Migrație, 
contribuind la abordarea temelor discutate din mai multe perspective. 

 CAMPANIE 
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 În cadrul sesiunilor de informare au fost prezentate aspecte referitoare la procedura de angajare a 
străinilor, obținerea documentelor necesare, condițiile de muncă și responsabilitățile legale ale 
angajatorilor. De asemenea, participanții au primit explicații privind respectarea legislației în vigoare, 
în contextul actual al pieței muncii. 
 
Întâlnirile au avut un caracter interactiv, participanții având posibilitatea de a adresa întrebări și de a 
primi răspunsuri directe din partea specialiștilor. Discuțiile au vizat situații concrete întâlnite în 
practică, contribuind la o mai bună înțelegere a procedurilor și la evitarea unor eventuale 
neconformități. 
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În cadrul ceremoniei, au susținut alocuțiuni domnul viceprim - ministru Cătălin Predoiu, inspectorul 
general al Inspectoratului General pentru Imigrări, precum și reprezentanți ai organizațiilor 
internaționale, respectiv Pablo Zapata reprezentantul Înaltului Comisariat al Națiunilor Unite pentru 
Refugiați reprezentanța în România și Mircea Mocanu, șeful Organizației Internaționale pentru 
Migrație din România. Discursurile au evidențiat importanța cooperării instituționale și rolul esențial al 
gestionării fenomenului migrației într-un context internațional dinamic. 

  
 145 DE ANI DE LA ATESTAREA 

DOCUMENTARĂ A INSPECTORATULUI 
GENERAL PENTRU IMIGRĂRI 

Inspectoratul General pentru Imigrări a marcat, la data de 7 aprilie, împlinirea a 145 de ani de la 
atestarea documentară a primului act normativ care reglementa regimul străinilor în România 
„Legea asupra streinilor”, semnată de Regele Carol I și publicată în Monitorul Oficial nr. 6 din 
anul 1881. 
 
Evenimentul aniversar s-a desfășurat într-un cadru festiv, reunind reprezentanți ai conducerii 
instituției, alături de domnul viceprim-ministru, ministrul Afacerilor Interne, Cătălin Predoiu și 
reprezentanți ai structurilor Ministerului Afacerilor Interne, aparatului guvernamental și 
organizațiilor internaționale partenere. 

 ZIUA INSTITUȚIEI 
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 *** 
 
Scurt istoric 
 
Data de 7 aprilie este sărbătorită anual ca zi aniversară a Inspectoratului General pentru Imigrări, 
marcând adoptarea primului act normativ în domeniu. „Legea asupra streinilor” din anul 1881 stabilea 
cadrul juridic privind regimul străinilor în România, reglementând, printre altele, condițiile de ședere, 
obligațiile acestora și măsurile administrative aplicabile. 
 
Actul normativ prevedea inclusiv obligația străinilor de a obține de la autoritățile polițienești o 
autorizație de liberă trecere, pentru perioada în care aceștia doreau să rămână sau să călătorească pe 
teritoriul României. 
 
Ulterior, legea a fost completată prin Regulamentul din anul 1900, care introducea documentul 
denumit „Bilet de liberă trecere”, consolidând astfel cadrul administrativ privind evidența și controlul 
străinilor. 
 
Evenimentul aniversar a marcat parcursul instituțional al Inspectoratului General pentru Imigrări și a 
evidențiat eforturile depuse de-a lungul timpului, constituind totodată un prilej de consolidare a 
colaborării cu partenerii instituționali și internaționali. 
 



 

 

Într-o lume caracterizată de mobilitate crescută, migraţia nu mai este doar un fenomen administrativ, 
ci o realitate socială profundă, care influențează economii, culturi și destine umane. În acest context, 
rolul Inspectoratului General pentru Imigrări devine cu atât mai important, asigurând respectarea legii, 
protejând drepturile și libertățile fundamentale, răspunzând cerinţelor rezultate din aderarea la Spațiul 
Schengen și gestionarea fluxurilor migratorii. 
 
Activitatea polițistului de imigrări presupune un echilibru între securitate și integrare, reguli și umanita-
te, hotărâre și empatie. Fiecare decizie luată, fiecare caz analizat şi fiecare intervenţie contribuie la 
realizarea unui climat de ordine și siguranță a cetățeanului, de atingere a unor parametri de securitate 
naţională. 

  
 Alocuțiune inspector general 
 
 

”Domnule vice-primministru, ministru a Afacerilor Interne, Cătălin Predoiu, domnule Secretat de stat, 
chestor general de politie Bogdan Despescu, domnule Secretar General al Ministerului Afacerilor Ex-
terne, Felix Zaharia, doamnelor și domnilor invitați, 
 
Dragi colegi, 
 
Sărbătorim astăzi - Ziua Inspectoratului General pentru Imigrări – o ocazie de a reflecta asupra rolului 
esențial pe care instituția noastră îl are în societate și de a celebra profesionalismul, responsabilitatea 
și dedicarea celor care îşi desfășoară activitatea în acest domeniu. 
 
Se împlinesc 145 de ani de la momentul în care, la 7 aprilie 1881, majestatea sa regele Carol I. a pro-
mulgat, la propunerea Primului ministru al României și ministru al Ministerului de Interne, lon C. Brătia-
nu, prima "Lege asupra streinilor". Acest act normativ a reprezentat una dintre primele legiferări emise 
după proclamarea Regatului României, la 14 martie al aceluiaşi an. 
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Totodată, având în vedere provocările complexe la care suntem supuşi, respectarea legii, corectitudi-
nea și transparența în acţiuni nu sunt doar principii, ci responsabilități zilnice care definesc misiunea 
fiecărui polițist de imigrări. Nevoia de integritate este mai actuală ca oricând. Ea garantează tratamen-
tul echitabil al tuturor persoanelor, protejarea drepturilor omului şi consolidarea imaginii instituției în 
fața cetățenilor și partenerilor internaționali. Este un aspect la care va trebui să reflectam cu toții în pe-
rioada imediat următoare. 
 
Migraţia şi azilul sunt domenii în care lucrurile nu sunt niciodată simple. 
 
Nu lucrăm doar cu proceduri și documente. Lucrăm cu situații diferite, cu oameni diferiți și, de multe 
ori, cu decizii care trebuie luate într-un timp scurt și în condiții de presiune. 
 
În fiecare zi, colegii noştri gestionează astfel de situații. 
 
Fie că vorbim despre acordarea dreptului de şedere, reîntregirea familiei, integrarea cetățenilor străini, 
gestionarea centrelor de cazare sau despre măsurile de returnare, toate aceste activități presupun de-
dicare, responsabilitate, atenție și rigoare. 
 
În ultimii ani, România a devenit o destinație pentru cetățenii străini care vin să muncească, să studie-
ze, să trăiască și să se integreze în societatea noastră. 
 
Acest lucru a presupus un volum mai mare de activități și o diversitate mai mare de situații. 
 
Gestionarea fluxului de persoane provenite din zona de conflict din Ucraina a reprezentat o altă provo-
care pentru instituția noastră căreia i-am făcut față printr-o strânsă colaborare cu toate instituțiile Minis-
terului Afacerilor Interne dar și cu partenerii instituționali și organizațiile internaționale. 
 
Şi cred că acest lucru s-a văzut în mod concret, în ultimii ani. 
 
Dragi colegi, 
 
Activitatea pe care o desfășurați nu este una uşoară. 
 
Presupune volum de muncă, atenție la detalii și capacitatea de a lua decizii corecte, uneori în situații 
dificile. 
 
În spatele fiecărui rezultat stă muncă, seriozitate și implicare. 
 
Niciun obiectiv nu poate fi atins fără o echipă unită și fără un efort susținut. 
 
Vreau să vă mulțumesc pentru felul în care vă faceți datoria, pentru profesionalism și pentru responsa-
bilitatea de care daţi dovadă. 
 
Mulțumirile noastre se îndreaptă și către partenerii instituţionali, către structurile aparatului guverna-
mental, către colegii din cadrul Ministerului Afacerilor Interne, precum și către organizațiile internațio-
nale și neguvernamentale, pentru buna colaborare și sprijinul constant. 
 
În același timp, nu putem să nu ne gândim la familiile colegilor noștri, care le sunt alături și le oferă 
sprijinul necesar. 
 
Privind înainte, este clar că acest domeniu va rămâne unul dinamic și plin de provocări. 
 
Va necesita adaptare continuă, atenție și capacitatea de a lua decizii bine fundamentate. 
 
Inspectoratul General pentru Imigrări va continua să își îndeplinească atribuţiile cu seriozitate și res-
ponsabilitate, în sprijinul comunității și pentru buna gestionare a fenomenului migraţiei. 
 



 

 

 
Evenimentul a fost organizat cu sprijinul Organizației Salvați Copiii, Serviciul Iezuiților pentru 
Refugiați, Consiliul Național Român pentru Refugiați și Asociația Ecumenică a Bisericilor din 
România.  
 
Activitatea a început cu un moment de voie bună pe fundal muzical, urmat de un traseu aplicativ în 
care atât copiii, cât și adulții au participat cu entuziasm. Exercițiile au combinat mișcarea cu elemente 
de joc și cooperare, iar participanții s-au bucurat de activitate și de interacțiunea cu ceilalți. 
 
Pe parcursul întâlnirii au fost organizate și activități creative, precum desenul și coloratul, care au 
completat atmosfera plăcută a evenimentului. La final, fiecare participant a primit o diplomă de 
participare, iar ziua s-a încheiat într-un cadru prietenos, marcat de bucurie.  

  
 

 
Pentru că, în final, puterea unei instituții stă în oamenii săi, în cei care își fac datoria, în fiecare zi, cu 
profesionalism și bună-credinţă. 
 
La mulţi ani Inspectoratului General pentru Imigrări! 
 
La mulţi ani, tuturor poliţiştilor de imigrări!” 

 
 
 

ZIUA INSPECTORATULUI GENERAL 
PENTRU IMIGRĂRI, MARCATĂ LA 

GALAȚI 

Ziua Inspectoratului General pentru Imigrări a fost marcată și la nivelul Centrului Regional de 
Proceduri și Cazare pentru Solicitanții de Azil Galați, printr-o activitate desfășurată în data de 7 aprilie, 
alături de solicitanții de azil și beneficiarii de protecție cazați în centru. 
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Prin astfel de activități, Ziua Inspectoratului General pentru Imigrări a fost sărbătorită nu doar ca 
moment aniversar, ci și ca ocazie de a petrece timp împreună, într-un mod simplu și apropiat de 
participanți. 



 

 

 

  
 
 

 
SĂRBĂTORILE PASCALE ÎN CENTRELE 
REGIONALE DE PROCEDURI ȘI CAZARE 

PENTRU SOLICITANȚII DE AZIL 

În perioada premergătoare Sărbătorilor Pascale, în centrele regionale de proceduri și cazare pentru 
solicitanții de azil ale Inspectoratului General pentru Imigrări au fost organizate activități dedicate 
copiilor și adulților cazați, oferind ocazia de a descoperi tradițiile românești și de a petrece cât mai 
mult timp împreună. 
 
La Timișoara, beneficiarii au participat la un atelier tematic organizat la fabrica de ciocolată Poc! 
Sweets, unde au descoperit, într-un mod interactiv, procesul de realizare a ciocolatei. Copiii au 
urmărit etapele de producție, au degustat diferite sortimente și au participat la un atelier de creație, în 
cadrul căruia au pregătit biscuiți cu ciocolată. Activitatea s-a încheiat cu oferirea unor cadouri dulci. 
De asemenea, au luat parte și la ateliere de decorare a ouălor și au descoperit obiceiuri specifice 
acestei perioade. 

PAȘTE 

56 MIGRAŢIA ŞI AZILUL 



 

 57 

 

  
 

 

La Giurgiu, Sărbătorile Pascale au fost marcate prin prezentarea tradițiilor și obiceiurilor din diferite 
regiuni ale României, participanții având ocazia să afle semnificația acestor zile și să se bucure de 
preparate specifice. 

La Rădăuți, activitățile au fost dedicate atât solicitanților de azil, cât și copiilor ucraineni beneficiari ai 
protecției temporare. Participanții au aflat despre semnificația Învierii și despre obiceiurile pascale din 
Bucovina, De asemenea, în cadrul atelierelor au decorat ouă și au realizat coronițe. 

 

La București, copiii din centru au participat la un atelier creativ organizat împreună cu Organizația 
Salvați Copiii, unde au realizat desene și decorațiuni inspirate de sărbătorile pascale, într-o atmosferă 
relaxată. 



 

 

 

  
 
Activități similare au avut loc și la Galați, în colaborare cu organizațiile Salvați Copiii, Serviciul Iezuit 
pentru Refugiați, Consiliul Național Român pentru Refugiați și Asociația Ecumenică a Bisericilor din 
România, unde au participat la o activitate specială de vopsire și decorare a ouălor, unde fiecare și-a 
putut exprima creativitatea într-un cadru plăcut și prietenos. 

CAMPANIA UMANITARĂ  
 „DĂRUIM MAI DEPARTE” 

Tot în contextul Sărbătorilor Pascale, Inspectoratul General pentru Imigrări a desfășurat campania 
umanitară „Dăruim mai departe”, prin care au fost oferite daruri copiilor și persoanelor cazate în 
centrele regionale de proceduri și cazare pentru solicitanții de azil din județele Giurgiu și Galați. 
 
Darurile au fost oferite cu sprijinul Corpului Național al Polițiștilor, contribuind la aducerea unor 
momente de bucurie în rândul beneficiarilor, în apropierea sărbătorilor. 
 
Acțiunile desfășurate în centre au fost completate de gesturi simple, care au adus zâmbete și au 
marcat perioada Paștelui într-un mod apropiat de cei prezenți. 
 

 UMANITARE 
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 O REACȚIE RAPIDĂ, VIEȚI SALVATE 
 
 

 

 
În luna februarie, o situație de urgență a demonstrat încă odată importanța reacției rapide și a implică-
rii. 
 
Un polițist de imigrări din cadrul Centrului de Cazare a Străinilor Luați în Custodie Publică Otopeni, 
aflat în timpul liber, a intervenit pentru a ajuta o familie aflată în pericol, după ce două persoane au fost 
găsite în stare de inconștiență, în urma intoxicației cu monoxid de carbon. 
 
Acesta s-a deplasat imediat la locuința familiei, a contribuit la evacuarea victimelor în aer liber și a 
acordat primul ajutor, alături de alte persoane prezente, până la sosirea echipajelor medicale. Medicii 
au confirmat ulterior că intervenția promptă a fost foarte importantă pentru salvarea celor două persoa-
ne. 

La câteva zile după incident, fiica acestora a transmis instituției un mesaj de mulțumire: 
 
„Bună ziua! Doresc să vă aduc la cunoștință un eveniment deosebit petrecut în data de 7 februarie, 
precum și să-mi exprim recunoștința față de persoanele care au intervenit și au salvat viața părinților 
mei. 
 
În acea seară, observând că părinții mei nu se mai trezeau, speriată, am cerut ajutorul vecinilor noștri. 
Aceștia au reacționat imediat și s-au deplasat cu toții la domiciliul nostru, unde părinții mei au fost găsiți 
în stare de inconștiență, intoxicați cu monoxid de carbon provenit de la o sobă. 
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Medicii ne-au confirmat că intervenția rapidă a fost esențială și le-a salvat viața. 
 
Vă rog să primiți acest mesaj ca un semn sincer de mulțumire și apreciere pentru faptele care au făcut 
diferența dintre viață și moarte pentru familia mea.” 
 
Gestul colegului nostru arată modul în care responsabilitatea și implicarea se manifestă nu doar în tim-
pul serviciului, ci și în situații neprevăzute, din viața de zi cu zi. 

 
 
 

Activitatea polițiștilor de imigrări înseamnă, dincolo de proceduri și documente, interacțiunea directă cu 
oameni aflați în situații dificile. 
 
La începutul anului, un străin nevoit să își părăsească țara din cauza persecuțiilor și a încălcării drep-
turilor fundamentale a ajuns în România după o călătorie dificilă și a solicitat protecție internațională. 
 
Pe parcursul procedurii, colegii din cadrul Centrului Regional de Proceduri și Cazare pentru Solicitanții 
de Azil București i-au oferit sprijin și informațiile necesare, astfel încât acesta să înțeleagă fiecare eta-
pă a demersului. 
 
Cererea a fost analizată în conformitate cu legislația în vigoare, iar în urma evaluării situației personale 
i-a fost acordată o formă de protecție. 
 
Ulterior, persoana s-a prezentat la sediul instituției pentru a transmite un mesaj de mulțumire, expri-
mându-și recunoștința pentru sprijinul primit și pentru șansa unui nou început în siguranță. 

Sprijin pentru un nou început 

La intervenție au participat vecinii mei, tatăl vecinilor, un muncitor aflat la fața locului și, printre aceștia, 
și Ciobanu Damian Cosmin, polițist în cadrul Centrului de Cazare a Străinilor Luați în Custodie Publică 
Otopeni, împreună cu soția sa. 
 
Părinții mei au fost scoși imediat în aer liber, o persoană s-a ocupat de mama mea, iar polițistul, îm-
preună cu soția sa a acordat primul ajutor tatălui meu. 
 
Datorită calmului și colaborării tuturor celor implicați, părinții mei au fost readuși la starea de conștien-
ță până la sosirea echipajului de ambulanță, care a preluat cazul. 
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CONFERINȚE/DECLARAȚII DE PRESĂ 

 
 
 

În primele 4 luni ale anului 2026, Inspectoratul General pentru Imigrări a continuat activitatea de in-
formare publică prin organizarea de conferințe și declarații de presă la nivel central și teritorial, 
având ca scop prezentarea rezultatelor obținute în anul 2025, precum și a principalelor direcții de 
acțiune pentru perioada următoare. 
 
În luna ianuarie, la sediul Serviciului pentru Imigrări al Județului Ilfov, a fost organizată o conferință 
de presă susținută de directorul Direcției pentru Imigrări a Municipiului București, în cadrul căreia au 
fost prezentate rezultatele activității desfășurate în anul 2025. 

În luna februarie, activitățile de comunicare au continuat. La Iași, șeful serviciului pentru imigrări a pre-
zentat, în cadrul unei conferințe de presă organizate la sediul Inspectoratului de Poliție Județean Iași, 
principalele rezultate obținute în anul precedent, fiind abordate și aspecte privind evidența și gestiona-
rea șederii străinilor, prevenirea șederii ilegale și eliberarea documentelor specifice. 

         RELAȚII PUBLICE 



 

 

 

  
 

Eveniment  similar a avut loc și la Rădăuți, unde conducerea Centrului Regional de Proceduri și Caza-
re pentru Solicitanții de Azil Rădăuți și șeful Biroului pentru Imigrări al Județului Suceava au prezentat 
activitatea desfășurată în anul 2025, cu accent pe gestionarea cererilor de protecție și pe măsurile 
aplicate în domeniul migrației. 

Tot în luna februarie, la Satu Mare, șeful biroului pentru imigrări a susținut o conferință de presă în ca-
drul căreia au fost prezentate date relevante privind activitatea desfășurată, în special în ceea ce pri-
vește respectarea legislației și gestionarea șederii străinilor. 

În luna martie, la sediul Serviciului pentru Imigrări al Județului Ilfov, conducerea Centrului Regional de 
Proceduri și Cazare pentru Solicitanții de Azil București a prezentat rezultatele activității din anul 2025, 
fiind abordate aspecte privind procedura de azil, acordarea asistenței beneficiarilor de protecție tempo-
rară și activitatea compartimentelor de specialitate. 
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În luna aprilie, la nivelul Centrelor Regionale de Proceduri și Cazare pentru Solicitanții de Azil Giurgiu 
și Timișoara, au fost organizate conferințe de presă în cadrul cărora au fost prezentate rezultatele ob-
ținute atât în anul 2025, cât și în primul trimestru al anului 2026. Totodată, la Satu Mare a fost susținu-
tă și o declarație de presă privind activitatea desfășurată în aceeași perioadă. 
 
 

  
 

De asemenea, la nivelul Județului Constanța, a fost susținută o declarație de presă comună, în colabo-
rare cu celelalte structuri ale Ministerului Afacerilor Interne, privind desfășurarea unei acțiuni pentru 
prevenirea și combaterea migrației ilegale și a muncii fără forme legale, pe raza de competență. 

Activitatea de comunicare a continuat și la Galați, unde conducerea Centrului Regional de Proceduri și 
Cazare pentru Solicitanții de Azil Galați și șeful Serviciului pentru Imigrări al Județului Galați au pre-
zentat rezultatele obținute în anul 2025, fiind evidențiate atât aspecte operative, cât și exemple din ac-
tivitatea curentă. 



 

 

Prin aceste ieșiri publice, activitatea Inspectoratului General pentru Imigrări a fost adusă în atenția pu-
blicului într-un mod constant, oferind informații importante privind aplicarea legislației și gestionarea 
fenomenului migrației la nivel național și local. 

  
 
 

66 MIGRAŢIA ŞI AZILUL 
Biroul Informare și Relații Publice 



 

 

 

 

 

ALTE ACTIVITĂȚI DE RELAȚII PUBLICE 
 
 

ZIUA PORȚILOR DESCHISE  

În luna martie a acestui an, la invitația reprezentanților din cadrul Academiei Tehnice Militare 
„Ferdinand I”, Inspectoratul General pentru Imigrări a participat la evenimentul „Ziua Porților Deschise”. 
 
Alături de celelalte structuri ale Ministerului Afacerilor Interne și de instituții partenere, polițiștii de imi-
grări au avut ocazia să interacționeze direct cu vizitatorii și să le prezinte activitatea desfășurată în do-
meniul migrației și azilului. 
 
Pe parcursul evenimentului, persoanele interesate au primit informații despre atribuțiile instituției, pro-
cedurile gestionate și modul în care sunt sprijinite persoanele aflate în evidența Inspectoratului Gene-
ral pentru Imigrări. De asemenea, discuțiile au oferit ocazia clarificării unor aspecte de interes pentru 
cei care au dorit să afle mai multe despre acest domeniu. 
 
Participând la astfel de evenimente instituția noastră are oportunitatea de a menține un contact direct 
cu publicul și de a prezenta activitatea într-un mod deschis. 
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 PARTICIPARE LA INTERNATIONAL STU-

DENTS DAY 

 
 
 

La finalul lunii aprilie a acestui an, doi reprezentanți din cadrul Inspectoratului General pentru Imigrări, 
au participat la evenimentul „International Students’ Day”, organizat de Universitatea Tehnică de Con-
strucții București. 
 
Evenimentul a reunit studenți internaționali, cadre didactice și parteneri instituționali, oferind un cadru 
deschis pentru schimb de informații privind experiența academică și integrarea în România. 
 
În cadrul activității, reprezentanții instituției au interacționat direct cu participanții, oferindu-le informații 
utile despre regimul șederii în România, drepturile și obligațiile străinilor, precum și procedurile gestio-
nate de instituția noastră. 
 

 

CAMPANIE DE INFORMARE ONLINE PRIN 
MATERIALE VIDEO  

 
 

 
În cursul acestui an, Inspectoratul General pentru Imigrări a continuat activitatea de informare publică 
prin realizarea și promovarea unor materiale video, dedicate principalelor aspecte legislative din do-
meniul migrației și azilului. 
 

Clipurile au fost publicate pe rețelele sociale ale instituției și valorificate prin informări de presă, cu sco-
pul de a oferi informații clare și accesibile străinilor, angajatorilor și tuturor persoanelor interesate de 
regimul juridic aplicabil în România. 
 

Temele abordate au vizat subiecte de interes actual, precum condițiile de intrare și ședere pentru cetă-
țenii statelor terțe, obținerea permisului de ședere după intrarea în România cu viză de lungă ședere, 
obligațiile privind respectarea scopului declarat al șederii, precum și procedurile administrative gestio-
nate de Inspectoratul General pentru Imigrări. 
 

De asemenea, au fost prezentate explicații referitoare la decizia de returnare, interzicerea returnării, 
îndepărtarea sub escortă și măsurile aplicate în contextul prevenirii și combaterii migrației ilegale. 
 

Un alt subiect important inclus în campania de informare a vizat situația străinilor după încetarea con-
tractului individual de muncă, fiind explicate condițiile în care dreptul de ședere poate fi menținut pen-
tru perioada prevăzută de lege. 
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Totodată, au fost realizate și materiale video privind reîntregirea familiei străinilor în România, prin pre-
zentarea principalelor condiții necesare pentru obținerea dreptului de ședere al membrilor de familie. 
 

 

Inspectoratul General pentru Imigrări va continua astfel de demersuri, pentru a preveni situațiile gene-
rate de necunoașterea legislației.   
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SINCRON 
 

CLARIFICĂRI PRIVIND FUNCȚIONAREA 
PORTALULUI ONLINE AL INSTITUȚIEI 

 
 
 

 
 

 

În contextul interesului crescut pentru serviciile oferite de Inspectoratul General pentru 
Imigrări, instituția a oferit clarificări publice privind funcționarea portalului online, printr-o 
intervenție în cadrul unui material difuzat de postul de televiziune Digi24: https://
www.digi24.ro/emisiuni/digimatinal/digimatinal-10-februarie-07-00-2-3624661  
 
Purtătorul de cuvânt al instituției a subliniat că disponibilitatea programărilor este una 
dinamică, sistemul informatic fiind prevăzut cu un mecanism de eliberare automată a 
sloturilor în situația în care acestea nu sunt confirmate sau nu sunt încărcate toate do-
cumentele necesare până la termenul stabilit, conform condițiilor de utilizare. 
 
Totodată, au fost dispuse măsuri operative pentru adaptarea capacității de preluare a 
cererilor, în funcție de volumul acestora, astfel încât să fie asigurată o disponibilitate 
constantă a programărilor în sistemul online. 
 
Inspectoratul General pentru Imigrări monitorizează permanent funcționarea platformei, 
în vederea asigurării unui acces cât mai eficient la servicii pentru străini și pentru anga-
jatori. 
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„DANUBIUS GALATIENSIS 26” – 
TESTAREA CAPACITĂȚII DE RĂSPUNS ÎN 

DOMENIUL AZILULUI  
 

În perioada 28 – 30 aprilie 2026, Inspectoratul General pentru Imigrări a organizat, la Galați, exercițiul 
de simulare „DANUBIUS GALATIENSIS 26”, dedicat testării mecanismelor de coordonare și 
intervenție în situații de presiune asupra sistemului de azil. 
 
Activitatea a avut ca scop validarea capacității de răspuns a autorităților cu atribuții în domeniu, în 
contextul depășirii capacităților de primire și procesare în centrele regionale de proceduri și cazare a 
solicitanților de azil, precum și testarea aplicării Planului Național de Urgență în domeniul Azilului și 
Primirii. 
 
Exercițiul s-a desfășurat în cadrul proiectului Instrumentul de Asistență Tehnică 2025 – TSI România, 
finanțat de Comisia Europeană și implementat de Centrul Internațional pentru Dezvoltarea Politicilor 
de Migrație (ICMPD), care a asigurat sprijin tehnic și suport pentru pregătirea și derularea activităților. 
 
Prima zi a fost dedicată componentelor teoretice, fiind analizate activitățile de screening, mecanismele 
de coordonare și procedurile relevante în contextul implementării Pactului Uniunii Europene privind 
Migrația și Azilul. 
 
În cea de-a doua zi, scenariul practic a vizat testarea capacității de reacție a structurilor implicate, sub 
coordonarea Inspectoratului General pentru Imigrări, în condiții care simulează o creștere 
semnificativă a fluxului de persoane. 
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                   EXERCIȚIU 
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 De asemenea, exercițiul a evidențiat cooperarea interinstituțională dintre structurile Ministerului 
Afacerilor Interne, precum Poliția de Frontieră Română, Inspectoratul General al Poliției Române, 
Jandarmeria Română, Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, Agenția Națională împotriva 
Traficului de Persoane, Direcția Generală de Management Operațional, Direcția Generală de Protecție 
Internă și Direcţia Generală Afaceri Europene, Schengen şi Relaţii Internaţionale, dar și contribuția 
altor autorități cu competențe, respectiv Instituția Avocatul Poporului și Direcția Generală de Asistență 
Socială și Protecția Copilului. 
 
La activitate au participat și parteneri internaționali, printre care Agenția Uniunii Europene pentru Azil, 
Frontex, Agenția pentru Drepturi Fundamentale a Uniunii Europene, Organizația Internațională pentru 
Migrație, Înaltul Comisariat al Națiunilor Unite pentru Refugiați și reprezentanți ai Departamentului 
pentru Justiție din Irlanda. 
 
Totodată, prezenți la activitate au fost și reprezentanți ai Consiliului Național Român pentru Refugiați, 
Organizației Salvați Copiii, Fundației ICAR, Asociației Ecumenice a Bisericilor din România, precum și 
ai Asociației Serviciul Iezuiților pentru Refugiați din România.  
 
Exercițiul a oferit un cadru practic pentru identificarea lecțiilor învățate și pentru consolidarea 
cooperării interinstituționale, contribuind la procesul de pregătire a autorităților române în contextul 
implementării Pactului Uniunii Europene privind Migrația și Azilul.  
 
România demonstrează astfel, printr-o cooperare solidă între structurile naționale și organismele 
internaționale, că este un partener de încredere la frontiera externă a Uniunii Europene. 
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NOI REGLEMENTĂRI PRIVIND INTRAREA 
ÎN LEGALITATE A STRĂINILOR AFLAȚI PE 

TERITORIUL ROMÂNIEI    
 
 
 

   

Inspectoratul General pentru Imigrări aduce la cunoștința opiniei publice și a străinilor aflați pe teritoriul 
României adoptarea Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 32/2026, act normativ ce vizează regle-
mentarea accesului străinilor pe piața muncii și clarificarea situației juridice a celor care au rămas pe 
teritoriul național după încetarea dreptului de ședere stabilit prin viza de lungă ședere pentru angajare 
sau prin permisul unic.  
 
Noile prevederi legale permit reglementarea situației juridice a străinilor care au rămas pe teritoriul Ro-
mâniei după încetarea dreptului de ședere stabilit prin viza de lungă ședere pentru angajare în muncă 
sau prin permisul unic și  împotriva cărora  nu a fost dispusă măsura returnării. 
 
În acest context, persoanele vizate au dreptul de a se adresa structurilor teritoriale ale Inspectoratului 
General pentru Imigrări în vederea reglementării dreptului de ședere. O etapă importantă în acest pro-
ces constă în prezentarea la oricare dintre formațiunile teritoriale ale instituției noastre pentru a declara 
adresa la care locuiesc efectiv, demers ce trebuie realizat în termen de 60 de zile de la data de 27 
aprilie 2026.  
 
Ulterior, pot solicita, până la data de 31 decembrie 2026, prelungirea dreptului de ședere temporară în 
scop de muncă fără a fi necesară obținerea unei noi vize de lungă ședere pentru angajare în muncă, 
cu aplicarea corespunzătoare a procedurii prevăzute la art. 56 alin. (10) și (11) din Ordonanța de Ur-
gență a Guvernului nr. 194/2002, republicată, cu modificările și completările ulterioare. 
 
Obiectivul principal al instituției este sprijinirea străinilor în vederea reglementării dreptului de ședere, 
iar în măsura în care se prezintă pentru reglementarea situației juridice nu vor fi supuși unor amenzi 
contravenționale ori măsuri de returnare în țara de origine, scopul fiind acela de a le permite intrarea în 
legalitate.  
 
Vă încurajăm să vă adresați structurilor teritoriale ale Inspectoratului General pentru Imigrări și să con-
sultați doar canalele oficiale de informare pentru a beneficia de toate facilitățile oferite de legislația ac-
tuală. 

 ACTUALITATE 
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TRADIȚII 

TRADIȚII DIN 

ROMÂNIA 



 

 Organizația Internațională pentru Migrție 
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PERFORMANȚĂ ÎN COMPETIȚII SPORTIVE 
REZULTATE REMARCABILE PENTRU UN 

POLIȚIST DE IMIGRĂRI 
 
 
 
 

În luna februarie a acestui an, la Galați, în cadrul competiției „Cupa Danubius Open 2026”, organizată 
la Sala Sporturilor, un polițist din cadrul Inspectoratului General pentru Imigrări a obținut rezultate 
deosebite la disciplinele Jiu Jitsu Brazilian și grappling. 
 
Agentul principal de poliție Senegeac Alexandru, din cadrul Centrului Regional de Proceduri și Cazare 
pentru Solicitanții de Azil Rădăuți, a urcat de trei ori pe podium, obținând două medalii de aur și una 
de argint. 
 
Rezultatele obținute au fost: 
 

Locul I – categoria -94 kg (No Gi); 
Locul I – categoria +77 kg Open (Gi); 
Locul II – categoria -94 kg (Gi). 

 

 ACTIVITĂȚI SPORTIVE 



 

 

  
 

 

Performanța este cu atât mai notabilă cu cât aceste rezultate au fost obținute după o perioadă relativ 
scurtă de pregătire, sportivul începând antrenamentele în urmă cu aproximativ un an și patru luni. 
 
Prin rezultatele sale, colegul nostru demonstrează că disciplina, perseverența și dorința de 
autodepășire sunt elemente importante atât în activitatea profesională, cât și în cea sportivă. 
 
Inspectoratul General pentru Imigrări susține implicarea în activități sportive și apreciază 
performanțele obținute de angajații săi în competiții naționale. 
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Și în acest an a fost organizată, la Brașov, în perioada 17 - 19 aprilie 2026, o nouă ediție a competiției 
sportive „Cupa SNPPC-IGI”, eveniment care a reunit echipe formate din polițiști și personal din cadrul 
structurilor Inspectoratului General pentru Imigrări. 
 
La competiție s-au înscris nouă echipe, fiecare fiind formată din minimum șase jucători. Meciurile s-au 
desfășurat în sistem Berger, echipele fiind repartizate în două grupe: Grupa A, alcătuită din patru 
echipe, și Grupa B, formată din cinci echipe. 
 
Echipele clasate pe primele două locuri din fiecare grupă s-au calificat în faza semifinalelor, unde au 
fost disputate meciurile dintre ocupanta primului loc din Grupa A și echipa clasată pe locul al doilea în 
Grupa B, respectiv dintre echipa clasată pe locul al doilea în Grupa A și ocupanta primului loc din Gru-
pa B. 
 
În urma meciurilor disputate, trofeul competiției a fost câștigat de echipa Direcției Azil și Integrare. 
 
Pe parcursul întregii competiții, meciurile s-au desfășurat într-o atmosferă bazată pe respect reciproc 
și fair-play, participanții demonstrând spirit de echipă, implicare și dorința de a reprezenta cât mai bine 
structurile din care fac parte. 

CUPA S.N.P.P.C. - I.G.I. 2026 

LA FOTBAL - COMPETIȚIE           

DESFĂȘURATĂ ÎN SPIRIT DE  

FAIR - PLAY 
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igi.mai.gov.ro   

e-mail: presa.igi@mai.gov.ro 

Facebook : Inspectoratul General pentru Imigrari 

Instagram :  inspectoratul_pentru_imigrari 

 
Paginiile acestei ediții reunesc o parte dintre activitățile desfășurate de Inspectoratul General pentru 
Imigrări în primele luni ale acestui an, pornind de la activități operative și cooperare internațională, 
până la proiecte, campanii de informare, acțiuni umanitare, evenimente culturale și activități dedicate 
comunității. 
 
Dincolo de cifre, proceduri și responsabilități instituționale, fiecare material arată munca oamenilor 
care își desfășoară activitatea în cadrul Inspectoratului General pentru Imigrări și implicarea 
partenerilor care sprijină permanent activitățile din domeniul migrației și azilului. 
 
Această ediție surprinde atât provocările întâlnite în activitatea de zi cu zi, cât și momentele care au 
adus cooperare între oameni din medii și culturi diferite. 
 
Mulțumim tuturor celor care au contribuit la realizarea activităților prezentate în această revistă și celor 
care, prin implicare, susțin în fiecare zi activitatea instituției. 


